

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año III. — Núm. 828

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 12 de Diciembre de 1925

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.

Por causas ajenas a nuestra voluntad nos es imposible publicar un artículo que hemos recibido de «All-Bey»

POR LA ESCUELA DE COMERCIO

Hoy se celebrará la Asamblea de fuerzas vivas

Ayer se reunieron los padres de los alumnos

En la Cámara de Comercio de esta localidad se reunieron ayer los padres de los alumnos que acuden a las clases de nuestra Escuela de Comercio, con el fin de estudiar la manera de sumarse a la campaña que viene sosteniendo la Prensa de Oviedo en favor de que se mantenga la categoría que actualmente tiene la Escuela de Comercio de la capital.

Se dió lectura al Real decreto por el que se suprimen las asignaturas oficiales en Oviedo y se crean secciones en otros puntos de España, sacando todos la consecuencia de que se hace preciso protestar airadamente contra esta disposición, no en la parte que se refiere a la creación del Estatuto de la Enseñanza Mercantil, que tiende a dignificar más las Escuelas Profesionales, sino de aquella parte que atañe a sus intereses como padres de los actuales alumnos, ya que les hacen perder cuanto hasta la fecha llevaban ventajado en sus estudios.

Además han puesto de manifiesto, por referencias que ellos tienen, que la Escuela Nocturna de Vulgarización desaparecerá, pues los profesores que actualmente existen en Oviedo solicitarán los puestos de las Escuelas que se crean, porque de ninguna manera les conviene continuar aquí; y desaparecerán también las clases nocturnas, puesto que nadie solicitará la plaza de Regente de dicha Escuela.

Como solución a las actuales circunstancias se pensó en solicitar del Ministerio de Instrucción Pública se conceda la integral forma al Distrito Universitario de Asturias y León, creando una Sección en Oviedo, otra en Gijón y otra en León, no sufriendo por lo tanto perjuicio alguno ninguno de los Centros Escolares ya establecidos.

Se dió cuenta de un telegrama del conde del Grove en contestación a otro enviado por los alumnos a Su Alteza.

GOBIERNO CIVIL

REFORMAS EN EL INTERIOR

Se están realizando en el interior del Gobierno civil importantes reformas.

Los trabajos se llevan con gran actividad, debido a que se pretende dejarlo todo terminado para el día que tome posesión el nuevo gobernador.

El señor Zuvillaga ha dado, como vulgarmente se dice, una completa vuelta a todo aquello. La distribución interior que existía era inadecuada en absoluto para los fines a que se destina aquella vivienda.

Hoy, con las reformas introducidas, se puede decir que ha quedado en parte adaptado y que por lo menos cada Negociado tiene su despacho correspondiente, ganando al mismo tiempo en aseo e instalación, ya que han sido decorados y amueblados convenientemente.

La reforma se hizo extensiva a los inodoros (¡qué buena falta hacía!) instalándose lavabos y toda clase de aparatos higienistas.

Esta reforma afecta por ahora al piso principal, donde están instaladas las oficinas del Gobierno civil y despacho del señor gobernador; pero el señor Zuvillaga piensa hacer extensivas las obras a los bajos del mismo edificio.

Estas obras se realizan a base de la subvención obtenida por el señor Zuvillaga en su último viaje a Madrid y... algo que tendrá que agregar el señor Zuvillaga de sus honorarios, porque el presupuesto de estas mejoras creemos que rebasará bastante de las dos mil pesetas concedidas por el Sr. Martínez Anido.

el Príncipe de Asturias, y en el cual promete el profesor de Su Alteza, en nombre de éste, interesarse porque se mantenga en Oviedo la Escuela de Comercio.

Por último se dió cuenta de que el Alcalde D. José María Ladreda convocaba para hoy sábado, a las seis de la tarde, a todas las fuerzas vivas de la capital para una asamblea que tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, acordando todos asistir y mostrar al Alcalde su agradecimiento por el interés que toma en la defensa de esta causa tan simpática para los intereses de todos.

UN TELEGRAMA AL MINISTRO

Los alumnos de la Facultad de Ciencias de esta Universidad han dirigido al ministro de Instrucción Pública el siguiente telegrama:

«Alumnos Facultad Ciencias Universidad Oviedo al tener honor ofrecer V. E. sus respetos y felicitación entusiasta por su nombramiento consejero Corona ruegan con todo respeto vuestro no sea suprimida Escuela Comercio esta capital por necesidad de la misma en bien cultura Asturias y ser único Centro oficial Oviedo donde estos alumnos pueden cursar idiomas extranjeros exigidos nuevo plan estudios ciencias químicas.

Por alumnos, José Perterra, Oscar Pastor.»

PRO ESCUELA DE COMERCIO

Para las seis de la tarde de hoy sábado ha convocado el señor Alcalde a una Asamblea de entidades y fuerzas vivas de la ciudad a fin de tratar de tan interesante asunto, reunión que se celebrará en los salones del Excelentísimo Ayuntamiento, y encarece la asistencia de todas aquellas personas amantes de Oviedo que quieran asociarse al acto y presentar proposiciones eficaces a conseguir se evite la supresión de nuestra Escuela.

EL NOMBRAMIENTO DEL NUEVO GOBERNADOR CIVIL

El señor Zuvillaga al hablar ayer con los periodistas, dijo refiriéndose al nuevo gobernador que daba la Prensa, que él aún no había tenido noticia oficial de ese nombramiento; pero que celebraba que fuese el señor Fuente Pila, porque se trata de un joven muy inteligente y muy versado en cuestiones sociales, que es el punto de más fuerza en esta provincia.

Y nada más nos dijo ayer el señor gobernador.

DE SOCIEDAD

Sale mañana para Madrid la señora condesa de la Vega de Sella, con sus hijas las bellas y gentiles señoritas Isabel y María Francisca Duque Estrada.

—De Madrid, regresó la distinguida señora viuda de Vázquez (don José María), acompañada de su hijo nuestro muy querido amigo don Tomás, aventajado alumno en la Facultad de Medicina en San Carlos.

—Regresó de Madrid, acompañada de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo don Felipe Verterra.

—Llegó de Carrió, la señora doña María Canga Argüelles, viuda de Bernaldo de Quirós, acompañada de su distinguida hija la señorita María, quien pasará unos días con los señores González Herrero.

—Llegó de Madrid, el abogado don Julián Vancor y García.

—De Santander, el comerciante don Manuel Senza.

—Se encuentra en esta capital el abogado de Madrid don Bonifacio Estrada.

Una nota acerca de las negociaciones con Cuba

LA SITUACIÓN POLITICA

No se trasladará al Gobernador de Valladolid-Ofrecimiento de dos Direcciones generales. El decreto de alquileres y el Congreso de la Propiedad urbana-Cambó ha salido para Berlín.

La Compañía del Norte construye un nuevo tramo de ferrocarril

EL BANQUETE

Madrid.—Se concede gran importancia al discurso que esta tarde pronunciará el presidente del Consejo en el banquete organizado por la Unión Patriótica en el Palacio del Hielo.

Su pensamiento político quedará definido con claridad en el discurso, sobre todo aquello que tiene relación con las organizaciones anteriores al 13 de Septiembre.

Al terminar el acto el presidente de la Unión Patriótica de Bilbao, señor Sotes, ofrecerá al jefe del Gobierno un artístico trabajo repujado que le dedican los industriales afiliados al partido y que sirvieron como soldados a las órdenes del general Primo de Rivera.

LOS IMPUESTOS TRIBUTARIOS

Las anunciadas reformas tributarias han producido alarma en algunos sectores.

Sin embargo se dice con carácter oficioso que esa alarma está de todo punto injustificada, pues que un Gobierno del matiz del actual no es posible oriente su programa en un sentido de expoliación a la propiedad, que es el fundamento de la sociedad, ni al capital, que es una forma de ella.

Pero además esas reformas serán objeto de un estudio detenido y se publicarán a mediados de Abril para darlas a conocer y para que puedan oponer los reparos que sean justificados las entidades capacitadas para ello.

En los meses de Mayo y Junio el Gobierno estudiará las orientaciones de las alegaciones ajenas, procediendo a incluirlas en el presupuesto general si las considera acertadas.

CUANDO SE MODIFICARA EL DECRETO DE INQUILINATO

Hasta que termine el Congreso de la Propiedad Urbana de Barcelona, probablemente no se procederá a la publicación del Decreto de alquileres.

AGRADECIMIENTO DE MUSOLINI

El encargado de Negocios de Italia visitó al ministro de Estado para expresar el agradecimiento por las manifestaciones del señor Yanguas cuando éste visitó la embajada de Italia.

El citado diplomático dijo que las manifestaciones que hizo el antiguo catedrático de la Universidad de Madrid han sido ya transmitidas a Mussolini.

Este ha encargado al representante de Italia en España que en persona exprese su gratitud la señor Yanguas y transmita su más cordial saludo al Gobierno español.

El despacho dice así: Ruego dé las gracias más sentidas al nuevo ministro de Negocios extranjeros señor Yanguas por las corteses expresiones que me dirigió, a las que correspondo con gran cordialidad y le participo que serán comunicadas inmediatamente a S. M. el Rey de Italia.

Los ministros en Palacio

EL DE TRABAJO

Con el Rey despacharon esta mañana, además del jefe de Gobierno, los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

Este último a la salida manifestó a los periodistas que el Soberano había firmado un Decreto relacionado con la ley de Casas baratas, concediendo a las entidades cooperativas de construcción la facultad de disponer del primer préstamo

que reciban del Estado, para cancelar la primera hipoteca.

Y otro nombrando los presidentes de las Juntas provinciales de la enseñanza técnica.

EL DE FOMENTO

El señor Benjumea dijo a los informadores que había conversado con don Alfonso acerca de los asuntos más importantes de su departamento, y que sometió a la firma regia algunos decretos de jubilación de personal.

EL DE INSTRUCCION

El señor Callejo limitó a decir al ser interrogado por los reporteros que S. M. había firmado un Decreto prorrogando la actuación del Consejo de Instrucción pública hasta el 31 de Junio, así como otros varios de escalas del Instituto Geográfico.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA EN PALACIO

El gobernador de Sevilla, señor Llorente, estuvo hoy en Palacio.

Al salir fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó que su visita había obedecido al deseo de despedirse del infante don Carlos, pues de no recibir ninguna contraorden esta misma noche saldría para su destino.

VISITAS DE MARTINEZ ANIDO

El ministro de la Gobernación fué visitado hoy por los generales Las Peñas, Zubia, Pardo y Pons y los gobernadores de Castellón, Jaén y Burgos.

También se entrevistó con Martínez Anido una comisión de la Cámara de la Propiedad, el presidente de la Diputación de Palencia, el alcalde de Gerona, el presidente de la Unión Patriótica de Alava, señor Pérez Agote, y una comisión de peatones de Correos.

También estuvo a visitarle una comisión de industriales de transportes para hacerle ver los perjuicios que les irroga el decreto de Julio último.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El ministro de Estado recibió la visita del embajador de la República Argentina, la del ministro de Chile y el ministro de Portugal y la del gobernador de Jaén, el general Muñoz Cobos y el arzobispo de Toledo.

OROZCO SE VA CONTENTO

Esta mañana acudió a Palacio el general Orozco, que recientemente cesó por pasar a la reserva en el cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Al ser interrogado por los periodistas sobre su visita a Palacio, contestó:

—Vengo a cumplimentar a los Reyes con motivo de haber cesado en el cargo por pasar a la primera reserva. Ahora me verán ustedes menos por estos sitios. He dejado con mucho gusto la presidencia del Supremo de Guerra y Marina...

Y cortando su conversación en este punto se despidió sin agregar una palabra más.

LAS NEGOCIACIONES CON CUBA Y LOS INTERESES ESPAÑOLES

Madrid.—En la Presidencia han facilitado una nota tratándose de la alarma que se ha producido entre ciertos elementos productores ante las negociaciones comerciales con Cuba.

Dice que la alarma es injustificada porque el Gobierno tiene siempre presente la producción nacional.

Además el Consejo de Economía Nacional está encargado de recoger datos y compulsar a la opinión sobre los tratados, velando por los intereses de todos.

Al Gobierno, ni en este ni en ningún otro caso, le impresionan más razones y alegaciones que las justificadas.

FIRMA DE ESTADO

Madrid.—El Rey ha firmado los siguientes decretos de éste departamento:

Concediendo el collar de Carlos III y la gran cruz de Isabel la Católica al infante don Jaime.

Nombrando a don José Yanguas Messias para que proceda al canje y ratificación del Tratado de amistad, comercio y navegación entre los reinos de España y Siam.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—En la Presidencia facilitaron esta tarde otra nota que dice que en la próxima combinación de gobernadores no figura el de Valladolid, según dice la Prensa.

Acaso sea debido este error a la equivocación padecida con el de Almería, de cuyo nombramiento se ocupó el Gobierno, pero no el de Valladolid.

DISTINCION AL CONDE DE VALLELLANO

Madrid.—El alcalde de Madrid ha recibido una carta del embajador de Francia dándole cuenta de haberle concedido el presidente de la República la dignidad de gran oficial de la Legión de honor.

CAMBO A BERLIN

Madrid.—El exministro señor Cambó ha salido para Berlín.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—El ministro de Fomento marqués de Guadalhorce ha hablado hoy con los periodistas, diciendo que le había llamado el alcalde de Madrid alarmado por la noticia de que al Canal de Isabel II se le permitía realizar determinadas obras.

—Yo añadí—le he traído diciendo que esas obras estaban proyectadas desde hace tiempo y eran necesarias para asegurar el abastecimiento de aguas en Madrid, pero que no obstante podía continuar sus gestiones respecto a la municipalización.

Declaraciones del nuevo Gobernador de Oviedo

Esta noche hemos hablado con el Sr. Fuentes Pila, designado por el Gobierno para substituir al general Zuvillaga en el Gobierno civil de Oviedo.

Nos ha dicho que el Gobierno le había comunicado su designación, aunque todavía no lo había hecho oficialmente.

Nos expresó su satisfacción por ir a ocupar este cargo, pues aunque al servicio de cualquiera para el que hubiera sido designado habría puesto todo su interés, al frente del Gobierno civil de Oviedo lo hará todavía con más, pues entre todas las aspiraciones que pudiera tener considera ésta como una de las más estimables.

En cuanto se firme el decreto de su nombramiento saldrá para Oviedo a posesionarse del cargo.

Irá con buena voluntad, y con la ayuda de los elementos de prestigio, que tantos en los demás cargos públicos como en los altos puestos de la producción y el trabajo hay en Asturias, se hará más fácil su labor, para la que se inspirará en el más acendrado pa-

Por lo tanto, la alarma del alcalde de Madrid no tiene justificación.

Luego dijo el ministro que la Compañía del Norte había comenzado las obras de su nuevo tramo de ferrocarril, que tendrá su punto de partida en Ineca y enlazará en Turañana con el ferrocarril internacional de Canfranc.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE BARCELONA

Madrid.—Ha conferenciado con el ministro de la Gobernación el presidente de la Diputación de Barcelona señor Milá y Camps, que había sido encargado de practicar la liquidación de la Mancomunidad.

Al salir el señor Milá y Camps, dijo que la liquidación se ha terminado.

Como se ha hecho sin otro propósito que el administrativo, le parece una obra justa y patriótica.

De aquí al mes de Enero se arreglará lo poco que queda pendiente para que la Diputación de Barcelona pueda sin trabas ni preocupaciones de las cosas de afuera comenzar a trabajar por su cuenta.

Terminó manifestando que Barcelona había vuelto a la normalidad completa en todos sus aspectos.

Esta noche se propone regresar el señor Milá y Camps a Barcelona.

EL GENERAL JORDANA

Madrid.—Esta noche estubo en la Presidencia el general Jordana, que ha permanecido en su despacho unos minutos.

Al salir habló con los periodistas a los que dijo que todavía tardaría algunos días en firmarse el decreto de la creación de la Sección de Colonias y Protectorado, porque el nuevo organismo requiere una extensa organización y el decreto será muy amplio.

No quiso decir nada en relación con su nombramiento y se limitó a significar que el nuevo organismo sería tan importante que tendría en realidad la misma estructura que un ministerio.

OFRECIMIENTO DE CARGOS

Madrid.—Se dice que el Gobierno ha ofrecido las Direcciones de Prisiones y Registros a los tenientes coroneles Mendiluti y Elola, respectivamente.

PALATINAS INAUGURANDO UN EDIFICIO

Madrid.—La Reina doña Victoria, acompañada de la duquesa de Talavera, estuvo por la mañana en el acto de la inauguración del edificio dedicado a escuela y capilla costeado por la Asociación obrera "Perseverancia y Fé", en la carretera de Aragón.

La Soberana fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía por parte de las gentes que viven en aquellos lugares.

El banquete de los elementos de la situación

Un partido político que es apolítico

Cómo desterrará Primo de Rivera el analfabetismo

LA PRESIDENCIA Y LOS COMENSALES

Madrid. A medio día se ha celebrado en el Palacio de Hielo el anunciado banquete organizado por las Uniones patrióticas de España en homenaje al Directorio y a los ministros del nuevo Gobierno.

Presidió el general Primo de Rivera, que tenía a su derecha al presidente de la Unión patriótica de Barcelona, Martínez Anido, Jordana, Galo Ponte, Ruiz del Portal, Calvo Sotelo, Rodríguez Pedré, Callejo, Muslera, Aunós, y capitán general de la región; y a su izquierda Gavilán, Magaz, Yanguas, Hermosa, duque de Tetuán, Mayanda, Cornejo, Navarro, marqués de Guadalhorce, Vallespinosa, capitán general de la Armada y director de Seguridad.

El total de los comensales ascendía a 1.300, entre los que figuraban todos los antiguos subsecretarios, alcalde y gobernador de Madrid, presidente de la Diputación, gobernador militar, varios títulos, el jefe superior de policía y otras personalidades.

LOS DISCURSOS

Llegado el momento de los brindis hizo uso de la palabra el Sr. Gavilán, que pronunció un breve discurso, encomiando la importancia y número de las Uniones patrióticas.

El representante de la Unión patriótica de Barcelona Sr. Gastón dijo que el acto representaba la aquiescencia y el aplauso de España al Directorio y a los continuadores de la política directorial.

Cataluña—agregó—, en contra de lo que han dicho algunos hijos desalmados, es completamente española. Los separatistas son una minoría.

En España se quiere a Cataluña. No se debe odiar a los que hoy se llaman separatistas. Hay que atraerlos, y vendrán con nosotros.

A muchos españoles les ha parecido demasiado pronto para atraerlos, y cuando nuestro jefe lo ha hecho debemos pensar que tiene razón.

Dedicó un elogio a los nuevos ministros, diciendo que serán los continuadores de la obra del Directorio.

El general Martínez Anido transmitió la gratitud de todos al general que dirige los destinos de España.

Dirigiéndose a las Uniones patrióticas dijo:

—Vosotros sois los que debéis admirar más la labor que ha hecho el Directorio, cuyos componentes dejaron sus cargos militares en momentos difíciles para servir a la Patria.

Terminó haciendo votos porque la labor que eralice el Gobierno sea en provecho de la Patria y del Rey.

El marqués de Magaz, al levantarse a hablar, fué acogido con grandes aplausos.

Dice que todos los aplausos deben dedicarse al general Primo de Rivera, que fué el alma del Directorio y presidente del actual Gobierno.

No creí—añade—tener que tomar la palabra en este acto público. La palabra correspondía al general Hermosa, que ha sido el primer organizador de las Uniones patrióticas. Pero la antigüedad es cosa a la que en la milicia se rinde tributo perenne. Por eso él se ha excusado, transmitiéndome a mí el honor de dar las gracias a las Uniones patrióticas por los conceptos favorables que nos han dedicado y que exceden a nuestra modestia y a nuestros méritos.

Fuimos llamados por decreto a esos puestos como pudimos ser llamados a otros destinos.

Nuestra misión se ha reducido a tener lealtad para las inspiraciones de Primo de Rivera. Hemos querido que la labor del Directorio fuera personalmente suya. Este acto y todos los obsequios deben ir dirigidos a Primo de Rivera.

Las últimas palabras del general Primo de Rivera fueron acogidas con aplausos.

El general Primo de Rivera hizo siempre justicia desde las alturas del poder.

No estamos seguros de interpretar a ciertos espíritus malévolos, pero conviene hacer constar que nuestra lealtad no ha faltado un momento.

Salimos del anonimato para representar al Ejército y la Marina y procuramos mantenernos en situación que resaltara la personalidad del presidente.

Cuando falta la representación militar en el Gobierno y cuando se ha roto el símbolo del Ejército y la Marina no debemos hablar ni debemos tomar la palabra en estos actos.

Antes de enmudecer definitivamente levanto mi copa por España, por el Rey y el Gobierno, a quien ayudarán ahora las Uniones patrióticas.

El general Primo de Rivera se levanta en medio de grandes aplausos.

Dice lo siguiente: —Cumple al programa y a la ocasión del día que yo exprese una vez más al Directorio militar mi gratitud profunda por la colaboración que de ellos solicité y que el Rey me otorgó.

Todos sabéis, porque yo desconfío de mí mismo y de mis pasiones, que solicité el concurso, no de mis amigos, sino del Ejército y la Marina para que prestasen una colaboración representativa.

Los generales del Directorio no han podido conservar el anonimato y el pueblo ha sabido clasificarlos y pasarán con todos los prestigios a la Historia.

Hemos sostenido nuestro criterio como en una trinchera militar, pero siempre hemos estado unidos por el servicio de España. No otra norma seguirán los ministros del nuevo Gobierno.

Ahora quiero aprovechar estos momentos solemnes para dirigir unas palabras a las Uniones patrióticas.

Estas constituyen un gran partido político y sin embargo es apolítico. No exige el abandono de ningún credo, sino el anteponer a todas las doctrinas el servicio a la Patria y su regeneración. Por eso nuestras puertas están abiertas a todos.

Conviene que las juventudes patrióticas nazcan vigorosas, porque la juventud no es rebeldía, sino subordinación.

El carácter del nuevo Gobierno ha sido expuesto en la declaración ministerial y aclarado por una nota oficiosa dada a la Prensa.

El nuevo Gobierno, en cuanto al orden y seguridad del Estado, es lo mismo que el Directorio.

España estuvo amenazada, como otros países, a causa de la debilidad de sus Gobiernos, que han pagado sus culpas con el apartamiento.

Pocos problemas habremos meditado tanto como el problema catalán.

Cataluña es, era y será esencialmente española.

El falaz engaño del regionalismo arrastró a algunos exaltados. Todos tenemos en el Estado una misión que cumplir y debemos cristalizarla en una convocatoria que pronto haremos, para una Asamblea de Uniones patrióticas.

Entre los deberes está el desterrar el analfabetismo. Todos debemos llevar a nuestros hogares cinco o seis niños inculcos para enseñarlos. Yo llevaré a los salones del ministerio de la Guerra a los que corresponda por mi distrito o por mi barrio.

Nos preocuparemos de prestar nuestra voluntad para llegar a la nivelación de los presupuestos por medios justos y equitativos. Esta es una función del Estado que no se puede demorar. Es de previsión y de patriotismo proporcionar el remedio para hacer desaparecer el déficit de 700 millones, y está a nuestro alcance el remedio.

Yo os hago pensar en lo que valdrían vuestros negocios si el crédito público decrece.

También es necesario pensar en el régimen de la sociedad. Es derecho fundamental, que hay que compartirlo con las obligaciones de Patria, Estado y familia.

En España, por fortuna, no se comete hoy un delito que no tenga sanción inmediata.

El Ejército y la Marina son cada vez más fuertes y disciplinados.

Termina reconociendo las palabras de Luis Zulueta en un artículo publicado en "La Libertad", en que dice que todos vivimos embarcados en la nave de la vida y debemos cooperar en una labor común, siendo iguales y hermanos en el esfuerzo.

Las últimas palabras del general Primo de Rivera fueron acogidas con aplausos.

El general Primo de Rivera hizo siempre justicia desde las alturas del poder.

No estamos seguros de interpretar a ciertos espíritus malévolos, pero conviene hacer constar que nuestra lealtad no ha faltado un momento.

Salimos del anonimato para representar al Ejército y la Marina y procuramos mantenernos en situación que resaltara la personalidad del presidente.

Cuando falta la representación militar en el Gobierno y cuando se ha roto el símbolo del Ejército y la Marina no debemos hablar ni debemos tomar la palabra en estos actos.

Antes de enmudecer definitivamente levanto mi copa por España, por el Rey y el Gobierno, a quien ayudarán ahora las Uniones patrióticas.

El general Primo de Rivera hizo siempre justicia desde las alturas del poder.

No estamos seguros de interpretar a ciertos espíritus malévolos, pero conviene hacer constar que nuestra lealtad no ha faltado un momento.

Cuando falta la representación militar en el Gobierno y cuando se ha roto el símbolo del Ejército y la Marina no debemos hablar ni debemos tomar la palabra en estos actos.

Antes de enmudecer definitivamente levanto mi copa por España, por el Rey y el Gobierno, a quien ayudarán ahora las Uniones patrióticas.

¡¡FIJARSE!!
ESTA es la marca de los
Emplastos
perforados americanos de fieltro rojo del
Dr. Winter

LOS EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO del DR. WINTER CURAN
catarrros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y caderas, reumatismos, lumbago, elástica, dolores dorsales de las Señoras en sus períodos mensuales, etc., etc.

¡Fijarse en la marca del DR. WINTER!
La marca del DR. WINTER va impresa en la cubierta de cada emplasto. Fiel y exigida en todas las Farmacias y Droguerías

¡MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

Catástrofe marítima Al naufragar un pesquero, perecen sus catorce tripulantes

NO FUE POSIBLE PRESTARLES AUXILIO

Vigo.—A la altura de las islas Cies y en uno de sus bajos naufragó el pesquero "Arlanza núm. 2", propiedad de don Benigno Montenegro.

Al tocar la embarcación en el bajo se le abrió en el casco una gran vía de agua que le hizo irse a pique rápidamente.

Otro vaporcito pesquero que seguía al "Arlanza núm. 2", se dio cuenta del accidente y se apresuró a acudir en auxilio de los naufragos, pero nada pudo hacer a causa del mal estado del mar, y los catorce tripulantes del "Arlanza" perecieron ahogados.

El accidente ocurrió como hacia las seis de la tarde.

Al "Arlanza núm. 2" seguían otros dos vapores pesqueros; pero solamente los tripulantes de uno de ellos, como ya dijimos, fueron los que se dieron cuenta del naufragio. Y al no poder auxiliar a sus compañeros regresaron al puerto trayendo la noticia de lo ocurrido.

La catástrofe, al ser conocida, produjo gran consternación.

El mismo vapor volvió a salir dirigiéndose al lugar del naufragio, sin que no obstante las exploraciones hechas pudiera encontrar resto alguno del "Arlanza núm. 2" ni de sus tripulantes.

La noticia del naufragio circuló rápidamente por Vigo y al muelle acudieron muchas personas y familiares de las víctimas, desarrollándose escenas de intenso dolor.

Para el lugar de la catástrofe salieron después diversas embarcaciones, en una de las cuales iban las autoridades del departamento marítimo para ver si se descubrían restos del buque hundido y recoger los cadáveres de los tripulantes si salían a flote.

Por no poder sufrir a su esposa se mata

Las Palmas.—En Tenerife se ha suicidado el almacenista triguero Manuel Ojeda, de 50 años.

La causa del suicidio parece obedecer a cuestiones familiares.

Hace algún tiempo la esposa de Manuel intentó agredir con una navaja a una hija suya, la que aterrizada por la actitud de su madre se arrojó a un estanque, pereciendo ahogada.

Recientemente el señor Ojeda tuvo que recluir en un Asilo a otra hija para evitar que fuera víctima de las iras de su madre.

Se cree que desesperado por no poder dominar el carácter irascible de su esposa, decidió matarse.

RECLUTAS DE CUOTA
Casa especial para uniformes militares

NOTA DE PRECIOS:	Pts.
Equipo género clase 1.ª	260
" " " " 2.ª	240
" " " " 3.ª	220

Nota.—Esta casa no paga intermediarios y al cliente que encargue su equipo, le regala 25 pesetas para el correo.

MATAMOROS
Doctor Casal, núm. 5-1.º

EL NUEVO FIAT 509
SE EXPONE EN EL
Garage «ESPAÑA»—Oviedo

La situación de los españoles en Cuba

La Coruña.—Pasajeros llegados a este puerto procedentes de Cuba, dicen que la famosa ley Lambert, llamada del setenta y cinco por ciento, ha sido aprobada en la Cámara de representantes de aquella República y en breve pasará al Senado para su aprobación definitiva.

Esta ley, apesar de que se dice será aplicada a todos los extranjeros, va directamente contra los españoles que tienen intereses en aquella isla, a fin de que obligados a nacionalizarse si quieren seguir trabajando, dejen sus industrias en poder de los norteamericanos que son los que más excitan al Gobierno para la aprobación de dicha ley.

Si la ley se aprueba, los españoles que tienen intereses en Cuba y que no llevan dos años de residencia en la isla serán notablemente perjudicados, pues no tendrán ni siquiera el recurso de poder nacionalizarse en aquella República.

Los diarios españoles en Cuba y la prensa gallega publican energicos artículos pidiendo al Gobierno lleve a cabo las gestiones necesarias para impedir que dicho proyecto sea aprobado.

En sufragio de las almas de los aviadores fallecidos

Madrid.—El ayudante del Monarca, general Barrera, llevando la representación de don Alfonso, asistió esta mañana a una misa de requiem que se dijo en Cuatro Vientos en sufragio de las almas de los aviadores fallecidos.

A causa de lo lluvioso del día la misa se dijo en uno de los barracones del campo de aviación.

Un buque en peligro pide auxilio

Cádiz.—El vapor de los prácticos "Cayetano del Toro", salió anoche con personal competente y material para prestar ayuda a un vapor que pedía auxilio frente a la bahía y cuyo nombre se desconoce.

El Supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Mañana se posesionará del cargo de presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Arraiz de la Condorena.

A continuación se reunirá el pleno, pero no examinará ningún expediente de importancia.

Para la semana próxima no hay señalada la vista de ninguna causa.



LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Desfilan ante su cadáver significadas personalidades

EN LA CASA DEL PUEBLO.—DESFILE ANTE EL CADAVER Madrid.—El desfile del público en la Casa del Pueblo, ante el cadáver de Pablo Iglesias, ha sido interminable.

Desde primera hora de la mañana se formó una larguísima cola.

Representantes de diversas organizaciones socialistas no se han separado de los restos del "abuelo" durante todo el día.

EL PESAME DE LOS FRANCESES

Madrid.—En la Secretaría del partido se ha recibido un despacho de los socialistas franceses expresando su pésame y anunciando que enviarán una representación para que asista al entierro.

MELQUIADES ALVAREZ Y SANCHEZ GUERRA

Madrid.—En la capilla ardiente han estado esta tarde don Melquiades Alvarez, don Fernando Diaz de Mendoza, numerosos exdiputados y exconcejales.

También estuvo un ayudante del general Weyler.

El número de coronas recibidas es grande.

Esta mañana estuvo en la Casa del Pueblo el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, pasando a la cámara mortuoria.

Visiblemente emocionado contempló el cadáver del apóstol del socialismo español.

Se arrodilló y oró ante él unos minutos.

Después, hablando con los representantes de las organizaciones socialistas que acompañaban el cadáver.

La importación de azúcar cubano

Lo que dice la Cámara de Comercio

Sr. Director de

LA VOZ DE ASTURIAS

Mi distinguido amigo: Los diarios "El Carbayón" y "Región", al dar cuenta en sus editoriales de hoy del informe del señor Alcalde sobre el tratado de Comercio con Cuba, afirman que esta Cámara ha solicitado del Ayuntamiento apoyase su gestión para lograr la baja del arancel favoreciendo la importación del azúcar cubano.

Como tal petición no fué hecha por esta Cámara les enviamos Nota oficiosa de la que incluyo a usted copia, ya que en el diario de usted dicha afirmación no se hace.

Así me lo ruega hacer el señor presidente, quien me encarga le envíe su afectuoso saludo.

Suyo atmo. s. s. q. e. s. m.,
J. Cabeza.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION DE OVIEDO

Nota oficiosa.—En el extracto de los informes y acuerdos adoptados por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta capital celebrada el pasado jueves, se hace la afirmación de que por acuerdo de esta Cámara de Comercio se había pedido al Municipio la rebaja del Arancel para facilitar la importación de azúcar de Cuba, y como esa afirmación, no obstante, la estimamos como un error de interpretación, queremos desvirtuarla en absoluto, nos apresuramos a hacer público que esta Cámara de Comercio, con fecha 12 del pasado mes de Noviembre, acudió al señor Alcalde rogándole nos prestara su ayuda en la campaña que iniciábamos para lograr un trato favorable en el nuevo tratado de Comercio que se iba a concertar con Cuba y le indicábamos que aquella podía ser el "elevar carta o telegrama al Directorio interesándole el mantener las más cordiales relaciones con el Gobierno de Cuba, en donde España tiene uno de sus más grandes mercados para muchos de sus productos y en

Según nos anunció el señor alcalde, ha recibido una carta del presidente señor Bellido para que el día 25 de este mes reúna al jurado y poder examinar de una vez los planos y sacar a subasta las obras del nuevo Matadero.

España en Marruecos

PARTE OFICIAL
Madrid.—El facilitado esta noche en el Ministerio de la Guerra dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

"QUIXIE,"
Paños electro-químicos para limpiar y pulir cristales, espejos, muebles, cueros, metales y joyas sin pasta ni líquido alguno. Indispensable para usos domésticos y Autos.

De venta en la
CASA TUERO
CIMADEVILLA, 19—OVIEDO

Desapareció mi resfriado
gracias a las excelentes
Tabletas Bayer de Aspirina

ver, expresó el señor Sánchez Guerra el sincero sentimiento que le había causado la muerte de Pablo Iglesias, en quien había reconocido un hombre de excepcionales virtudes.

Por cierto—añadió—que algunas veces me habló Pablo Iglesias de los malos ratos que a él y otros típo-grafos que trabajaban en los periódicos les había hecho pasar, componiendo originales míos, escritos con pésima letra.

Luego se despidió afectuosamente de todos.

En Sama de Langreo REUNION SUSPENDIDA

A las siete y media de la tarde se reunió la sección del Sindicato Minero de Asturias para crear aquí una comisión de socorro pró obreros parados. Pero uno de los asistentes propuso que se suspendiera la sesión en señal de duelo por la muerte de Pablo Iglesias.

Así se acordó, aplazando los asuntos para otro día.

LA VELADA DE ESTA TARDE

Los organizadores de la velada necrológica que esta tarde a las siete se celebrará en la Casa del Pueblo, nos ruegan hagamos saber a todas las entidades políticas y recreativas, así como a los particulares que quieran asistir al acto quedan desde luego invitadas por estas líneas.

En la velada se leerá una carta del abogado gijonés don Germán de la Cerra.

Ayer se ha repartido por el concejo un manifiesto anunciando el acto que hoy ha de celebrarse en memoria de Pablo Iglesias.

donde viven miles de españoles que engrandecen, tarde o temprano, su país con el producto de sus desvelos y economías."

El Ayuntamiento, en su sesión del día 19 del mismo mes, conoció la citada petición y acordó acceder al ruego hecho elevando al Directorio mensaje en el sentido por esta Cámara solicitado.

Oviedo, 11 Diciembre 1925.—El Presidente.

Vida municipal UN OBSEQUIO

Ayer, el nuevo interventor de Fondos municipales don Eduardo Martí de la Cámara, obsequió con pastas, licores y cigarros a los empleados todos del Ayuntamiento y a los periodistas que hacemos información en este Centro, no faltando, como es consiguiente, la invitación al alcalde don José María F. Lareda.

Todos los presentes se felicitaban de contar con un nuevo jefe de la cultura y capacidad del señor de la Cámara, y a cada manifestación que se hacía correspondía el nuevo interventor con palabras de agradecimiento y muestras de satisfacción por estar al lado de tan dignos compañeros y prometiendo por su parte hacer cuanto le sea posible por estrechar cada día más los afectos que ayer se advertían y laborar porque la Administración del Concejo siga los mismos cauces de organización y prestigio que le han dejado sus antecesores.

EL JURADO PARA EL NUEVO MATADERO

Según nos anunció el señor alcalde, ha recibido una carta del presidente señor Bellido para que el día 25 de este mes reúna al jurado y poder examinar de una vez los planos y sacar a subasta las obras del nuevo Matadero.

ESPAÑA EN MARRUECOS

PARTE OFICIAL
Madrid.—El facilitado esta noche en el Ministerio de la Guerra dice que no ocurre novedad en las zonas del protectorado.

"QUIXIE,"
Paños electro-químicos para limpiar y pulir cristales, espejos, muebles, cueros, metales y joyas sin pasta ni líquido alguno. Indispensable para usos domésticos y Autos.

De venta en la
CASA TUERO
CIMADEVILLA, 19—OVIEDO

Desapareció mi resfriado
gracias a las excelentes
Tabletas Bayer de Aspirina

VISITAD EN GIJON EL Restaurant "MERCEDES"

EN LA FILARMÓNICA

EL CONCIERTO DE AYER

La Sociedad de Instrumentos de viento de París, de rancio abolengo artístico, dió ayer su anunciado concierto a los socios de la Filarmónica ovetense.

La dificultad de reunirse cinco instrumentistas maestros que se consagren durante largas temporadas al estudio y conjuntación de obras de rara textura orquestal, hace que sea más apreciada la labor de una agrupación semejante.

No es frecuente que los autores modernos escriban música para pequeña orquesta de viento. Esta tuvo su apogeo desde Bach a Beethoven, donde los maestros escribían para las pequeñas orquestas de los Palacios. Las obras que se hacían para tales agrupaciones tienen hoy, puede decirse sin temor, el valor de reliquias artísticas, muy difíciles de oír como no sea con orquestas semejantes a la de ayer. Estas circunstancias avivaron el interés de los socios de la Filarmónica, persuadidos de que había que aprovechar la ocasión, precisamente porque no se presenta frecuentemente.

Además, el Programa era variadísimo y bien construido. Había cuartetos de viento y piano, flauta y piano, quintetos de viento y piano solo. Recorriase además la escala, desde Haendel hasta Vincent d'Indi, pasando por Rimski-Korsakoff y Claude Debussy.

Al entrar en el Teatro nos informamos de que a petición de los artistas se habían sustituido el "Concierto en fa", de Bach, y el "Preludio, fuga y variaciones", de César Franck, por el "Quinteto en sol", de Beethoven.

Ni aplaudimos ni censuramos la sustitución. Fué hecha a petición de los artistas y hay que callar.

Oímos el "Quinteto", tan sencillo, tan alegre, con verdadero gusto. La "Sonata", de Haendel, fué un éxito para el flauta Mr. Le Roy. Los que no sabíamos aun todo el partido que se puede sacar de tal instrumento, ayer nos convencimos de que no es escaso.

Doña María Luisa Teleña de Escobedo

Ha fallecido en esta ciudad la virtuosa señora doña María Luisa Teleña de Escobedo.

Había constituido un hogar feliz, y era alegrado por una tierna criatura, fruto de unos santos amores. Y cuando de esa dicha disfrutaba el Destino dispuso apartarla por siempre de este mundo en edad temprana.

La adornaban virtudes excelentes. Era sencilla, bondadosa, humilde en su carácter. Era mujer del hogar, al que consagraba los encendidos y puros cariños de su corazón.

En Oviedo ha producido mucho sentimiento la noticia de su muerte, y a la conducción de su cadáver, acto verificado en la tarde de ayer, asistió una numerosa y escogida concurrencia.

Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de San Isidro.

Que Dios premie sus virtudes, y reciban los suyos, en particular su esposo nuestro buen amigo don Leopoldo Escobedo y G. de Carbajal, padres don Antonio Teleña y doña Rosa González, padre político don Angel Escobedo y hermanos don Antonio, doña Rogelia, don Benigno, don Raimundo, don Benito, don Amado y don Francisco, la expresión sincera de nuestro pesar por esa dolorosa pérdida.

Por los mercados

- Merluza de altura, de Gijón, sin hueso, 5.50 pesetas kilo.
- Cuarto de kilo, 1.40.
- Cola de un kilo, 5.25.
- Idem de medio kilo, 2.50.
- Pestañas de merluza, 2.
- Chicharrillo fino, 1.
- Salmón americano, 3.
- Salmonetes, 6.
- Mirlotos, 1.50.
- Besugo del pincho, 3.25.
- Percebes, 0.75, 1 y 1.50
- Bisgaros, 1.
- Almejas de Avilés, 3 y 3.50.
- Pescadilla, 1.25 y 1.50
- Idem de uno a dos kilos, 3
- Cabezas de merluza, 0.30, 0.40 y 0.50

TORTAS DE MANTECA

DE SILVINO VÉLEZ, DE PALENCIA
Es un postre sabroso y nutritivo
Requisitas con thé, chocolate o leche
De venta Ultramarinos finos

El "virtuoso" luchó con toda suerte de dificultades, vencíendolas bravamente. El público le aplaudió frenéticamente, obligándole al bis de la "Bourrée".

El oboe del Quinteto ha hecho una transcripción de "Le petit berger", de Debussy. Nos pareció que sonaba muy bien; que estaban bien calculados los timbres. Lo mismo decimos de "Chanson et danses", de V. D'Indy. La primera parte de esta obra es un preludio de escuela post-debussista. Las "Danzas" tienen una nota colorista y animada, sosteniéndose en un ritmo único, encantador y brioso.

El pianista M. Lausnay, comenzó con "La Catedral sumergida", que dió con severidad, dibujando bien los efectos sonoros. Es lo único difícil que tiene esta página, una de las más grandes creadas por el genio de Debussy.

Siguieron un "Preludio" y un "Estudio", de Chopin, y la Rapsodia 6.ª de Liszt.

Las obras dichas fueron bastantes para que el público reputara a monsieur Lausnay de pianista correcto, serio y atildado. Probablemente un poco frío, aun en las obras de cuadratura francamente romántica; pero, desde luego, un notable pianista.

Instado por los reiterados aplausos del público, regaló un "Vals", de Brahms.

Por final del Concierto, oímos un "Quinteto", de Rimski-Korsakoff, que ofrece la particularidad de que sus dos primeros tiempos están escritos con severidad clásica, entroncada con las figuras de Bach y Haendel, y la tercera rompe el hielo conductor de la estirpe clásica para lanzarse a la forma estrictamente decorativa, que caracteriza por esencia a este escritor.

El Concierto de ayer ha sido de gran importancia artística. Nosotros lo tendremos siempre en cuenta como algo adscrito a nuestros mejores recuerdos.

BRADOMIN.

El asesinato de un chofer

COMO VIVIA EL AGRESOR

Madrid.—Detalles de la estancia en esta Corte de Varela, el asesino del chofer.

La primera casa en que vivió al llegar a Madrid en el mes de Octubre, fué la de la calle de San Vicente, número 76.

Llegó acompañado de un joven llamado Rafael Seoane.

Anticipó 50 pesetas y estuvo bastantes días en la casa de huéspedes. La patrona le pidió más dinero, y entonces Varela entregó otras 25 pesetas.

Poco después marchó a La Coruña, adonde dió que recogería 1.500 pesetas.

Estuvo once días fuera de Madrid, al cabo de los cuales regresó, pero sin el dinero.

Dijo a la patrona que esperaba giros de Barcelona y otras poblaciones.

Al otro día pidió que le preparasen merienda, pues se proponía marchar a Jaén.

Seoane iría a Monforte para recoger dinero.

Así estuvo entreteniendo a la patrona hasta que se ausentó.

Sección Bursátil

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	79.45	69.40
Exterior, 4 por 100	82.70	82.25
Atzble., 4 por 100	88.74	87.80
Id. 5 por 100, ant.º	92.50	92.40
Id. Id. 1917	92.50	92.40
O. del T., 5 por 100, 6 m.	101.18	101.18
Id. id., a dos años	100.94	101.00
Id. id., a tres meses	101.85	100.80
Id. id., a dos años, nvas.	100.75	101.70
C. H. E., 4 por 100	90.80	90.80
Id. Id. 5 por 100	97.40	97.40
Id. Id. 6 por 100	108.25	108.20
Banco de España	582.50	582.50
Id. Hipotecario	396.00	—
Id. Hipo. Americano	—	—
Id. Español Crédito	165.00	—
Id. Español Río Plata	—	49.75
Arrendataria de Tabacos	—	221.50
Unión Espña. Explosivos	427.00	431.00
Azucareras, preferentes	—	110.50
Id. ordinarias	42.50	42.75
Duro-Felguera	—	40.00
N. Z. A.	3 9.50	359.25
Norte de España	408.50	447.00
Nitplno. Alfonso XIII	122.00	122.00
CAMBIOS		
Francos	25.55	26.10
Libras esterlinas	34.05	34.10
Francos suizos	135.50	—
Id. belgas	31.95	—
Marcos	1.65	—
Dólares	7.03	7.01



Mujer triunfante
es la que pone sus encantos al amparo de la salud.
La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hábitos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Más de 20 años de éxito científico. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

EN EL HOSPITAL

Intento de suicidio?

Conducido por varios individuos en una especie de andas, ingresaba ayer en el Hospital, pasando a ocupar la cama número 15 del Pabellón de San Antonio, un individuo vecino de este concejo, parroquia de Limanes.

En la sala de operaciones, fué minuciosamente observado por el médico y practicante de guardia, apreciándole extensa y profunda herida cortante en la parte anterior del cuello y otra de menor importancia en el brazo izquierdo, cerca de la muñeca.

Desde luego se apreció la gravedad de su estado.

A causa de la herida del cuello apenas su voz permitía oírle; tan débil estaba.

Cuando uno de nuestros redactores llegó al benéfico establecimiento, ya el herido había descansado un tanto, pareciendo reanimado.

Entonces, pudo interrogarle, aunque ligeramente por no causarle mayores molestias.

Dijo llamarse Mariano Alvarez González, ser casado, de 45 años de edad y vecino de Limanes.

—¿Quién le agredió a usted?—le preguntamos.

—Yo mismo, señor.

—¿Y las causas? ¿Se pueden conocer las causas?

—Hacé unas cuatro semanas tuvimos una discusión violenta mi mujer y yo, y desde entonces, como lo tomé muy a pecho y soy muy nervioso, llegaban las noches, venía a mí el recuerdo de lo ocurrido, y no era posible dormir...

—¿Cuándo concibió usted la idea del suicidio?

—Anoche mismo. Nervioso, posturado por el no descansar continuo, decidí matarme. Para ello, ya en la cama, con una navaja bien afilada, me pegué un tajazo en el cuello...

El herido, al llegar aquí, mostró gran cansancio, y a ligera indicación del practicante hubimos de retirarnos sin conocer otros detalles del suceso que acaso hoy sean fáciles de averiguar con la intervención del Juzgado, a quien se dió cuenta de lo ocurrido.

Ropero de Santa Victoria

Ayer, en las Escuelas Dominicales de esta ciudad tuvo lugar, a las cuatro de la tarde, la inauguración de la exposición del Ropero de Santa Victoria.

El señor obispo, asistido del arcediano señor Redó y del párroco de San Juan el Real señor Gómez, bendijo con las preces de ritual la multitud de ropas entregadas y que se encargarían de repartir las Juntas parroquiales.

Después comenzó la Junta, ocupando la presidencia el reverendísimo prelado, que tenía a su derecha a la presidenta de la Junta provincial del Ropero, señora condesa de la Vega del Sella y marquesa de Canillejas, y a su izquierda la secretaria doña Luisa Doral de Monasterio, que leyó una hermosa memoria, en la que se expone el estado de este Ropero, patrocinado por Su Majestad la Reina de España.

El señor obispo pronunció un breve y brillante discurso sobre la Caridad.

Dió acertados consejos para que la vanidad no desdorasé los grandes méritos adquiridos por las damas que forman parte del Ropero de Santa Victoria.

Asistió a este acto una concurrencia muy selecta, entre la que recordamos al general Gobernador Sr. Zuñillaga, con su ayudante Sr. Pazos; el teniente alcalde D. Manuel Gutiérrez,

Subastas provinciales

El día 14 del próximo mes de Enero se celebrará en la Diputación provincial la subasta para contratar las obras de reparación de explanación y firme durante el corriente año económico y el de 1926-27, de la carretera de Langreo a Gijón, kilómetros 1 al 35.

El presupuesto de contrata de toda la obra asciende a la cantidad de 250.000 pesetas que será abonada en dos anualidades, debiendo de constituir los que concurren a la subasta el 5 por 100 de aquella suma como depósito provisional y al remate el 10 por 100.

Los pliegos de proposición deberán ser presentados hasta el día anterior al señalado para la subasta, en la Secretaría de la Corporación provincial, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

También tendrá lugar en la Diputación provincial, el día 16 del próximo mes de Enero, la subasta para contratar las obras de conservación de las siguientes carreteras:

Campos a Trubia, kilómetros 1 al 26, por el presupuesto de 9.999,94 pesetas.

Vegadeo a Boal, kilómetros 1 al 35, por 10.000 pesetas.

Tineo al Rodical, kilómetros 1 al 6, por 1.997,83 pesetas.

Siero a Bendición, kilómetros 1 al 7, por 2.999,30 pesetas.

Valdesoto a Bimenes, kilómetros 1 al 10, por 9.999,59 pesetas.

Beleño a la de Sahagún a Las Arriendas, kilómetros 1 al 19, por 3.999,88 pesetas.

Tapia a la Roda y Rampa a Salvave, kilómetros 1 al 8, por 2.999,89 pesetas.

La Laguna a San Julián de Illas, kilómetros 1 al 3, por 1.999,62 pesetas.

Merredo a Samagán, kilómetros 1 al 3, por 997,05 pesetas.

Bao a Noriega, kilómetros 1 al 3, Franca a Los Cándanos, kilómetros 4 al 8 y El Peral a Pimiango, kilómetros 1 al 2, por 6.498,99 pesetas. (Una sola subasta).

Siejo a Alevia, kilómetros 1 al 3, Niserías a Rozagás, kilómetros 1 al 4 y Panes a Suarías, kilómetro 1 (una sola subasta), por 7.496,39 pesetas.

Los pliegos se presentarán el mismo día de la subasta, debiendo constituir los licitadores, como depósito provisional, el 5 por 100 de los respectivos presupuestos de contrata.

Los proyectos se hallan de manifiesto en la Secretaría de la excelentísima Diputación.

"Royalty" RESTAURANT PASTELERIA

Menús variados todos los días
Precios moderados
Tartière, 24, (antes San Francisco) OVIEDO

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Combinación de altos cargos en la Magistratura

Bernardino Machado, Presidente de la República portuguesa

CALLEJO A VALLADOLID
Madrid.—El ministro de Instrucción pública señor Callejo ha salido esta noche para Valladolid por haber recibido noticias de que su padre se encontraba gravemente enfermo.

Se ha encargado durante su ausencia del despacho del ministerio el director de Bellas Artes conde de las Infantas.

COMBINACION DE ALTOS CARGOS

Madrid.—Se habla de la siguiente combinación de altos cargos:

El presidente del Tribunal Supremo de Justicia señor Torno pasará a la presidencia del Consejo de Estado; el presidente de la primera sala de lo civil a la presidencia del Supremo; el presidente de la sala segunda a la primera y el señor García Goyena a la presidencia de la sala segunda.

DOS ESTRENOS

Madrid.—En el Teatro Apolo se ha estrenado esta noche el sainete titulado "Los fectos del mantón", de Pilar Millán Astray y música del maestro Guerrero.

La obra no gustó.

En el teatro Reina Victoria se ha estrenado también la obra de Pedro Martín "La vida es muy sencilla".

Fué aplaudida.

EL EQUIPO DEFINITIVO

Barcelona.—El equipo definitivo que luchará contra el Fraga será el siguiente:

Zamora, Serra, Montaner, Trabal, Zabala, Tena, Roig, Piera, Samitier, Alcántara y Sagi.

SE ELIGE A MACHADO

Lisboa.—Esta tarde se ha procedido en el Congreso a la votación para elegir presidente de la República.

En el primer escrutinio resultaron 124 votos a favor de Bernardino Machado y 33 a favor de Duarte Leite.

LA SITUACION EN SIRIA

Damasco.—Una banda de malhechores intentó dos incursiones sobre Damasco, siendo rechazada por los gendarmes y por la artillería.

Casa NATALIO



GABANES - IMPERMEABLES INGLESES y TRINCHERAS de todas las ses

EN TAL DIA COMO HOY...
HACE VEINTICINCO AÑOS

El diputado a Cortes por la Circunscripción D. Anselmo G. del Valle, dá cuenta al presidente de la Asociación de empleados de la industria y el comercio, D. Eladio Cabeza, de que debido a sus gestiones el Gobierno apoyará en el Congreso el proyecto de Ley del descanso dominical, aprobado ya por el Senado.

—El Tesorero de Hacienda de esta provincia D. Valentín Acevedo, ha sido ascendido a Administrador con

Los malhechores dejaron siete muertos.

FALLECIMIENTO DEL MARQUES DE CABRA

Cabra.—En una finca de su propiedad ha fallecido el general de brigada marqués de Cabra.

IMPUESTO SOBRE ESCAPARATES

La Coruña.—A causa del impuesto creado por el Ayuntamiento sobre escaparates, el comercial, en señal de protesta han cerrado aquellos.

Con tal motivo la población está casi a oscuras.

Los comerciantes tienen el propósito de tener cerrados sus escaparates si no se anula el acuerdo.

LA MUERTE DE PABLO IGLESIAS

Valencia.—Se han enviado coronas dedicadas a Pablo Iglesias.

Ha marchado una comisión para asistir al entierro.

EL GOBERNADOR DE CIUDAD REAL

Barcelona.—Ha sido nombrado gobernador civil de Ciudad Real el catedrático de la Facultad de Derecho en esta Universidad Sr. Castillo.

EL CONGRESO DE CAMARAS DE LA PROPIEDAD URBANA

Barcelona.—E l gobernador ha manifestado a los periodistas que el lunes por la mañana llegará el infante don Fernando, acompañado del ministro de Trabajo.

Será obsequiado con un almuerzo en la Cámara de la Propiedad.

Por la tarde presidirá la sesión inaugural del Congreso internacional de Cámaras de la Propiedad Urbana, y por la noche asistirá a un banquete oficial, al que seguirá un concierto y bailes nacionales.

La fiesta terminará con baile de etiqueta.

FUERZAS REPATRIADAS

El Ferrol.—Han llegado las fuerzas del batallón de El Ferrol, que han estado de guarnición en Dar Drúis.

Se les hizo un cariñosísimo recibimiento.

destino en Oviedo y el que desempeñaba este cargo, D. Jesús Canejo, pasa trasladado a Burgos.

Madrid, 12.

En el Congreso se suscitó un vivo incidente entre Blasco Ibañeta y el señor Ugarte.

Las oposiciones dirigieron insólitos a Ugarte, promoviéndose gran confusión.

Después continuó discutiéndose el proyecto de convenio con los vendedores de la deuda exterior.

Barcelona defendiendo un voto particular.

EL NUEVO FIAT 509

SE EXPONE EN EL Garage «ESPAÑA»-Oviedo

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.-Teléfono 486

- Consomé.
- Huevos revueltos con jamón.
- Paella.
- Besugo a la marinera.
- Filetes de lenguado.
- Almejas en salsa verde.
- Anguilas en cazuela.
- Merluza a la viagnetra y dorada.
- Espárragos con mayonesa.
- Riñones saltados.
- Lengua mechada.
- Manos de cerdo empanadas.
- Perdiz a la cazadora y con verdura.
- Liebre estofada.
- Pollo al jerez.
- Ternera a la asturiana.
- Chuletetas a la minuta.
- Ternera a la bechamel.
- Lomo de cerdo al horno.
- Bisteff al perejil.
- Solomillo asado.

POSTRE

Pastel Príncipe-Tarta capuchina-Queso de almendra-Fruta y Queso.

Cocina casera. — Servicio por cubierto y a la carta

Pilar Torre y doña Herminia Hernández (secretaria). Tomaron también asiento en estrados don José González y el médico don José María Jove Canella, que habían de hacer uso de la palabra.

También vimos en el local, entre la multitud, al veterinario don Hilario Ludeña, al concejal don Vital Rodríguez y a don José Llaneza Velasco.

Don José González dió lectura a unas cuartillas, muy bien escritas por cierto, dando las gracias a las señoras que han confeccionado prendas y a los socios contribuyentes, haciendo, en hermosos párrafos, grandes elogios de esta institución. Fué premiado este meritorio trabajo con prolongados aplausos.

Después dirigió la palabra al público el médico don José María Jove, pronunciando frases encomiásticas para la Junta directiva que había preparado un acto tan hermoso y de una grandeza tal, que no hallaba palabras adecuadas para ensalzarle como merecía. Enalteció la importancia social de la mujer, que, si, en lo antiguo su misión se limitaba a la de la maternidad, hoy se extiende en distintos órdenes, como en aquel que se presenciaba, derramando abundantes beneficios. Las últimas palabras de su discurso fueron ahogadas por una nutrida salva de aplausos.

Se leyó luego el estado económico de la institución, dando el siguiente resultado: Ingresos, 1.513 pesetas; gastos, 1.513 pesetas. Existencia anterior, 500 pesetas. El número de niños socorridos fué de 61 y 49 el de niñas. Los nombres de los designados en esta Escuela del Entregado fueron: Eladio González, Alfredo Lafuente García, Angel Alvarez Menéndez, Manuel Fernández Zapico, Manuel Noval Iglesias, Oscar Torre Ordóñez, Aquilino Fernández, José Iglesias Morán, Obdulio Naves, Gerardo Fernández Fernández y Zósimo Salgado.

Seroteivg.

INFIESTO

La sesión de la permanente

El pasado jueves celebró sesión ordinaria la Permanente de nuestro Ayuntamiento, presidiendo el primer teniente alcalde señor Arques, actuando de secretario el oficial mayor señor Lueso; después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y dada cuenta de varios asuntos de escasa importancia, y lectura de cuentas, procedió a la votación para la elección de médico titular del distrito de Beloncio, vacante por renuncia del señor don Luis Sánchez que la venía desempeñando. Leídos los expedientes de los tres señores médicos aspirantes a dicha plaza, resultó ser elegido por unanimidad el joven médico don Carlos Rodríguez Noriega.

Procedió a dar lectura al informe presentado por el señor secretario don Ramón Valdés, sobre la constitución del Tribunal que actuó en las oposiciones a la plaza de oficial primero de este Ayuntamiento, acordando la Permanente aprobar la propuesta de dicho Tribunal, concediendo dicha plaza al opositor que mayor puntuación obtuvo en dicha oposición el joven don Carlos Muñoz Suárez.

«El milagro de Lourdes»

Mañana domingo, a las seis y media, se celebrará en nuestro Teatro-Cine el sensacional estreno de la sentimentalísima y hermosa película titulada «El milagro de Lourdes». Esta meritisima producción, que está precedida de gran fama, consta de dos jornadas, exhibiéndose en dicho día la primera jornada, en cuatro partes, en unión de una preciosa comedia de gran hilaridad.

Dada la importancia de tan precioso «film» y lo costoso que en esta resulta su proyección, regirán los mismos precios que el pasado domingo.

De sociedad

Precedente de Villalba (León), se encuentra en esta, donde pasará unos días al lado de sus familiares, la distinguida señora doña María Luisa Argüelles, esposa del joven Registrador de la Propiedad don Alfonso Fernández F. Feijóo, a quien deseamos grata estancia entre nosotros.

—Regresó a esta, precedente de Valladolid, donde se propone pasar unos días, el señor don Evaristo San Miguel, en unión de su hijo Evaristo.

Cabeza.

VENDO

prados y solares, a dos kilómetros de Oviedo, servicio tranvías Lugones y Colioto. Informes: Canóniga, 10.

GACETILLAS

BENDICION DE UNA BANDERA

Mañana es la bendición de la bandera del «Liceo Asturiano» en la iglesia de las benedictinas (San Pelayo).

A las ocho tienen misa de comunión y a las once solemne con sermón del canónigo magistral de Astorga don Bienvenido Rodríguez, y después de la misa será la bendición, oficiando en esta ceremonia el reverendísimo prelado de la Diócesis.

Será madrina Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel de Borbón, representada por la excelentísima señora doña Amparo Zuvillaga de Zuvillaga.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor y Salón Torero.—Hoy, sábado, tarde y noche, programa monumental especial, «La casa a flote», dos partes, éxito de risa, creación de Mabel y Fatty; «La isla de Cosmos», gran superproducción en cuatro partes, insuperable, interpretada por Sessue Hayakawa, famoso autor japonés «as» de la pantalla.

Importante.—La orquesta del Teatro Campoamor ha sido reforzada con dos profesores de la Sinfónica de Madrid (violín primero, señor Roberti; violonchelo primero, señor Gaz).

Teatro Jovellanos.—Hoy, sábado, tarde y noche, «La caravana del Oregon», toda completa.

Butaca, 1 peseta. General, 0,25. Pronto: «El Jorobado de Nuestra Señora de París».

Gran Popular Cinema.—Hoy, a las siete (moda) y a las diez (especial), gran éxito de la preciosa producción española de los señores López Silva, «La Chavala», interpretada por tan afamados artistas como Elisa Ruiz, María Luz Callejo, Mancayo, Pitusin (chiquilín español) y el gran Pitouto.

Butaca, 1,25. Silla, 1. General, 0,30. Muy pronto: ¡Grandioso acontecimiento! La obra cumbre de la cinematografía, «El Milagro de las Lobas».

Dr. Valentín Fernández
VIAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.
URIA, 21 OVIEDO

SOCIEDAD POPULAR OVE-TENSE

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en sesión celebrada últimamente, ha tomado los siguientes acuerdos:

Amortización de Obligaciones.—En el sorteo realizado resultaron amortizados los títulos siguientes:

De la 1.ª emisión.—181 al 190; 231 al 240; 1.191 al 1.200; 1.251 al 1.260; 1.441 al 1.450; 2.221 al 2.230; 2.261 al 2.270 y 3.991 al 3.910.

De la 2.ª emisión.—941 al 950; 981 al 990; 1.341 al 1.350; 1.913 al 1.925; 2.081 al 2.090 y 2.271 al 2.280.

De la 3.ª emisión.—81 al 90; 311 al 320; 441 al 450; 1.121 al 1.130; 1.801 al 1.808; 1.891 al 1.900; 3.041 al 3.050; 2.781 al 2.790; 3.151 al 3.160; 3.551 al 3.560 y 3.951 al 3.960.

El pago del importe de estos títulos, con deducción de los impuestos de Utilidades y Derechos reales, se efectuará, a partir del 2 de Enero próximo, en las oficinas del Banco Herrero de esta plaza.
Pago de cupones de Obligaciones.—En el Banco Herrero y a partir del 2 de Enero próximo, se hará efectivo el cupón núm. 40 de las Obligaciones 1.ª emisión; el núm. 28 de las de la 2.ª, y el núm. 12 de las de la 3.ª emisión, con deducción de los impuestos de Utilidades y Timbre.

Se previene a los señores poseedores de Obligaciones 1.ª emisión, que desde el 1.º de Enero próximo y contra presentación de los títulos correspondientes en las Oficinas de la Sociedad (Paraiso, 18), se les facilitará una hoja suplementaria de cupones.
Oviedo, 11 de Diciembre de 1925.—El Presidente, P. Herrero.

GOZA FAMA MUNDIAL

POMADA ZEHNAS antihemorrroidal, debido a que no es un simple calmante, como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS.—Tubo 4,50 pesetas. Venta en Farmacias y Droguerías.—Depósito en Oviedo, García Zuloaga, Félix Saucedo y Ceñal Vigil.—Pedir catálogo. Especificos ZEHNAS, gratuito, al depositario general, farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.

VIAJE DEL SEÑOR SOTO BUSTAMANTE

Nuestro estimado amigo el acreditado y popular dueño de la Pes-

LA POSITIVA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Vaso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurruen» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marca ECHOEYARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas de barro, escaayola, ladrillos refractarios, cocinas hidráulicas, lavabos e inodoros de loza inglesa, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.
Depósito de teja curva, pasilla y ladrillo macizo y hueco
Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Ramón de las Alas Pumarino

Accesorios para maquinaria.
Gran correa de cuero
SANTA BARBARA
marca especial de esta casa.
Mata-fuegos y avisadores de incendios

BIOSCA

Substitutivo del cristal
ALAMBRINA (Windolite)
a pesetas 8,50 el metro cuadrado. Material irrompible.

Plazuela del Porlier, 3.
OVIEDO
Teléfono núm. 6-14

Teléfono 65 Dires. (Telé. Telé.) Martínez

PLACIDO MARTINEZ

Consiguatario de buques
Agente de Aduanas
Seguros — Fletamentos
Despacho de mercancías
SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Academia Ojanguen OVIEDO

Internos-Medio pensiónistas-Externos
Fundada en 1905
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
Estudios de Comercio esencialmente prácticos

Casa Gargallo

es un nombre familiar entre propietarios y constructores
En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general, la firma GARGALLO es un prestigio
La Catalana.-GIJON

DURÁN Y G. DEL VALLE

INGENIEROS DE CAMINOS
Saltos de agua, líneas eléctricas, abastecimientos de aguas, puentes, hormigón armado, peritaciones, etcétera, etc.
PROYECTOS • PRESUPUESTOS • CONSULTAS
Oficinas: Campomanes, 3.—Oviedo RIBADESELLA (10 a 13).

SECCIÓN RELIGIOSA

FIESTA DE LA PATRONA DE LA DIOCESIS

Anteayer se celebró en la Catedral la festividad de Santa Eulalia de Mérida, patrona del Obispado.

Poco después de las nueve y media hubo procesión con las cenizas venerandas de la mártir, que por impedirlo la lluvia solo recorrió las naves de nuestro primer templo.

Luego fué la misa solemne, en la que ofició el deán señor Arboleya, asistido de los capitulares señores Alonso, doctoral, y Sánchez.

Ofició de medio pontifical el reverendísimo prelado, actuando de diáconos de honor los señores Redó, arcediano, y Quintana, chantre, y de presbítero asistente el arcipreste señor Cuesta.

Fueron ministros de báculo y mitra los beneficiados señores Fernández y Murias.

Portaron los cetros los capitulares señores Flórez y Truébano.

Al Evangelio pronunció un elocuente panegírico de la niña mártir el canónigo magistral don Benjamín Ortiz Román, quien en el exordio nos presentó brillantemente la persecución de los cristianos en la época de la santa.

Luego nos habla de sus virtudes y exhorta a imitarlas a su auditorio.

La capilla, reforzada por «la Señora cantorum», del Seminario, cantó muy bien una misa de Perossi, a tres voces.

Asistieron los alumnos del Seminario y bastantes fieles, si se tiene en cuenta que no era día festivo.

SEPTENARIO A SANTA EULALIA

Comenzó anteayer en la Catedral el Septenario que la Cofradía de Santa Eulalia celebra en honor de su excelsa titular.

Por la mañana, a las ocho, hubo misa de comunión, que dijo el director de la Cofradía don Francisco Quintana, chantre.

Por la tarde, a las siete, con la asistencia del señor obispo y muchas personas, fué el ejercicio con sermón del sociólogo y muy culto dominico reverendo padre Tomás S. Perancho.

Disertó elocuentemente sobre el martirio de la santa, especialmente de su muerte gloriosa.

El templo estuvo adornado primorosamente, destacándose en el presbiterio la urna con las cenizas de la Santa Patrona.

Se está celebrando el solemne septenario en la Catedral, al que asisten muchos fieles.

Predica el reverendo padre Perancho, dominico, que pronunció ayer una notable oración sagrada, sobre la santa, presentando su fe y amor a Jesucristo.

EN LA CATEDRAL

Como dominica de Adviento ha-

brá mañana, hacia las nueve y media, misa solemne con sermón a cargo del canónigo magistral don Benjamín Ortiz.

EN LOS PADRES CARMELITAS

A las seis y media habrá hoy misa cantada en honor de Nuestra Señora del Carmen.

También tiene mañana sus cultos la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen, siendo a las ocho la misa de comunión, y a las seis el ejercicio con sermón del reverendo padre Eugenio, carmelita descalzo.

COFRADIA DEL NIÑO JESUS

Se celebran mañana los cultos mensuales acostumbrados en Santo Domingo, habiendo a las ocho misa de comunión, y a las cinco y media de la tarde el ejercicio con procesión y sermón del reverendo padre Serafín González, director de la Cofradía.

SOLEMNE TRIDUO

En las Esclavas (capilla de Santa Susana) celebra la Congregación de María Inmaculada, solemne triduo en honor de su excelsa titular, los días 13, 14 y 15, a las cinco de la tarde, predicando el reverendo padre Santa Anna, jesuita.

Habrà misa de comunión el último día, a las ocho y media.

Ofrecen la exposición del Santísimo doña Guadalupe Gómez, la señora viuda de Olivares y doña Mercedes Olivares.

EN HONOR DE LA SANTISIMA VIRGEN

Al final de los cultos de la tarde de los Padres Carmelitas, habrá hoy solemne Salve, y en los Padres Jesuitas, Salutación sabatina a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

Hará hoy guardia al Santísimo el turno tercero San Pascual Bailón.

Se aplica la misa y la vigilia por el alma de don Luis Veretterra (que en paz descanse).

SANTORAL

Día 12.—Sábado.—Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de México.—Dedicación de las Catedrales de Jaca y Huesca.—Santos Sinesio, Hermógenes, Crescencio, Justino y otros mártires; Amonaria, Mercuria y Dionisia, mártires, y Emma, viuda y abadesa.

Teatro Campoamor

Compañía de zarzuela y opereta de Federico Caballé, que hará su debut el 19 de Diciembre con el estreno «La sombra del Pilar».

He aquí la lista de la Compañía poa rden alfabético:

Primer actor y director, Pedro Segura; maestros directores y concertadores, Manuel Civera y Gerardo Tomás.

Actrices.—Cervera, Carmen; Cervera, Amparo; Frau, Elvira; Frau, Amparo; García, Mercedes; García, Carmen; Panadés, Conchita; Rossy, Matilde; Saus, Amparo; Saborit, Anita, y Wiedem, Amparo.

Actores.—Aznar, Mariano; Bruna, José; Biarnés, Antonio; Cervera, Rafael; Caballé, Federico; Díaz, Rafael; Miret, Jaime; Montó, Domingo; Ripoll, Antonio; Segura, Pedro; Vidal, Pedro.

25 coristas de ambos sexos del Sindicato Coral de Valencia y 32 profesores de orquesta.

Estrenos.—«María Sol», «Por una mujer», «Juanilla la Perchelería», «Blancaflor», «La Ciudad sin noche», «El Cisne Azul», «El Anillo de Lucrecia», «La sombra del Pilar», «La leyenda del beso», «El pájaro azul».

Repertorio.—«Doña Francisquita», «Los Gabilanes», «Sol de Sevilla», «El Gato Montés», «Marina», «La Tempestad», «Maruxa», «La Canción del Olvido», «En Sevilla está el amor», «Los Cadetes de la Reina», «El Maestro Campanone», «La Patria Chica», «El número 15», «El Guiltarrico», «Don Quintín el Amargao», «La Bejarana», «Encarna la misterio», «La Vaquerita» y «La granjera de Arlés».

Abono a 20 funciones gran moda, a las seis y media y a los siguientes precios, incluidos los impuestos: Plateas y principales sin entradas, 27,00 pesetas.

Butaca con entrada, 4,50.

ARBOLES FRUTALES

50.000 disponibles

Acerolos, albaricoquero, almendros, avellanos, cerezos, guindos, ciruelos, frambuesos, groselleros, higuera, manzanos, melocotoneros, membrillos, nogales y perales. No compren sin ver y consultar precios de esta casa

Arboles maderables y de adorno

Bonita colección de rosales, plantas de salón y de adorno y plantas para setos, Los pedidos a Eduardo Sánchez.—Jardín de la Esperanza

Teléfono 557.—Valladolid

Teresa Suárez

MODAS

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Dinero

Se economiza comprando muebles en casa MENDIZABAL, por ser los mejores y más baratos.

URIA, 50.—OVIEDO.

Profesor

para lección de 5.º y 6.º año de Bachiller, se necesita.—Razón: en esta Administración.

Coche Diatto

tres asientos, en muy buen uso y a toda prueba, se vende barato. Garage «Rugbi Star».—Escandallera.

SE ALQUILA

gabinete. Informarán Confitería «EL RAMILLETE».

VÉNDESE

Autocamión WICHITA, en muy buen estado. Fuerza 20/30 HP. Carga 5 toneladas. Plataforma basculante. Puede verse en Garage Blanco. Precio y condiciones: Marqués de Santa Cruz, 8.—Oficinas.

SE VENDEN

dos mesas de Billar con sus enseres. Informes: Altamira 5, Oviedo.

LAGAR

se vende uno de pesa con buenos cascos o sin ellos. Informes: Sol, número 3, establecimiento.

OJO

Plaza 19 de Octubre, 10 y 11 L. CAREAGA Jamón superior por jamones a 7, 7,50 y 8 pesetas kilo.

Aparatos eléctricos

de aluminio puro inoxidable, calentadores para deshelar los aceites, calentadores para usos familiares para calentar por la noche a los niños leche, café en diez segundos. Se vende una casa de tres pisos.—Entenderse con Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo.

CAFETERA EXPRES «OMEGA»

La más práctica, no tiene rival, de varios tamaños y precios. Para informes y servir pedidos a su representante en esta provincia CELESTINO GARCIA «Suizo Expres Cafés»—Oviedo

De Enero a Enero

PARA SIDRA **MARCELO** SAN CUCUFATE (LLANERA)

PIANO

grande, de tres pedales, propio para este país, se vende. Informes en esta Administración.

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas Domicilio social Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

LEA USTED La Voz de Asturias

SECCIÓN DEPORTIVA

EN MIERES

Partido Popular-Racing

Crece por momentos el entusiasmo ante el encuentro del domingo. Nuestros aficionados esperan ansiosos que comience la lucha.

Pero nada de represalias. El que el público de La Felguera no se haya portado muy correctamente con el Racing y que un jugador felguerino haya abofeteado a otro mierense, son cosas que no deben de influir absolutamente en el comportamiento de los aficionados mierenses.

Sería bien lamentable que nuestro hidalgo público dejase de serlo; aunque fuera en un solo partido.

Bien está que se anime mucho, muchísimo al Racing, pues por algo es el once mierense; pero guardando las deferencias posibles con los forasteros. ¡Qué aprendan en otros sitios de nosotros!

Los jugadores populares quiséramos no adoptasen gestos propios de deportistas, como ocurrió en nuestro campo no hace mucho tiempo. Y en cuanto a los aficionados que les acompañen, les recomendamos sensatez. No vayan a ocurrir por su culpa serios percances en el Batán.

Arbitraré don Sergio Villaverde. Entre la afición mierense causó inmejorable efecto su nombramiento. Con árbitros como el señor Villaverde existen garantías de imparcialidad y competencia.

Por otra parte, del encuentro del domingo, únicamente podría salir airoso un árbitro de la talla del que actuará.

Comentarios al próximo encuentro.

—Por la pureza del deporte y por la hidalguía de un pueblo.

Hace tiempo y por tener que dedicar la atención debida al cargo que como corresponsal vengo desempeñando ya que los asuntos así lo requieren, me vi precisado a abandonar un tanto la sección deportiva que con tantos adeptos cuenta en nuestra villa, sustituyendo mi labor una pluma muy superior a la mía, a la que concedí toda clase de confianza en este cargo porque sus aptitudes así lo permitían.

En presencia de un encuentro, alrededor al cual se espera aquí con verdadero interés, quiero dedicar al mismo unas líneas.

Para nadie es ya un secreto las causas por las cuales este partido habrá de revestir entre la afición mayor expectación que ninguno de los celebrados.

Y esas causas son las que principalmente nos mueven a tomar la pluma y tratarlas con la atención que requieren.

Dícese en las líneas que anteceden a este escrito que aunque el público felguerino no se haya portado con la corrección debida con nuestro Racing de Mieres, no debe imitar esta actitud, demostrando la hidalguía de que siempre ha dado pruebas y guardando las deferencias posibles con los forasteros.

Sin apartarnos de reconocer que nuestro equipo y nuestro público ha sido en muchos casos el "inimigo" de las frescuras y desmanes de unos de los atropellos y caciqueos de otros en su mismo campo y en el

ajeno, hemos de apoyar con interés verdadero esta súplica noble, mantenedora de la pureza del deporte y de la hidalguía repetida.

Mieres, por ningún concepto debe imitar actitudes incorrectas, debe de salirse de esos medios censurables que a nada conducen, por los cuales los triunfos alcanzados no son páginas limpias en su brillante historial deportivo.

No dudamos que el Racing, aquel equipo de tantas glorias y tantos laureles, ha perdido algo de su valor deportivo, pero no ha perdido y eso es lo que verdaderamente le honra, su nobleza, su caballerosidad, en una palabra el nombre del deporte al que ha sabido consagrarse con verdadero cariño.

Bien dicen que del árbol caído... pero en la ocasión actual, pese a manifestaciones de algunos cronistas atrevidos, cuenta con elementos sobrados, con suficientes garantías, para representar aquí y en todas partes sus aptitudes y su valía en el fútbol.

Somos enemigos de entrar en los terrenos de la pasión ciega que obliga a muchos cronistas a tratar con desconocimiento absoluto los asuntos deportivos que motivan los partidos que se suceden en el campeonato actual.

Nada nos extrañaría en espera de un triunfo una derrota en el partido que se aproxima; tampoco nos sorprendería un resultado poco halagador en este campeonato.

Pero téngase entendido que queremos derrotas nobles y legítimas, y estos resultados federativos en el campeonato repetido, amparados en la mayor moralidad y más estricta justicia.

En los primeros, árbitros y jugadores son los principalmente encargados de hacer que así sea, y en

los segundos, los representantes de una Federación tienen la palabra.

Volvemos a insistir pregonando nobleza en bien de los lazos estrechos de amistad que entre pueblos hermanos debe existir.

Que los triunfos y derrotas lleven en unos la justa alegría de haberlos conseguido gracias a la cualidad de sus elementos, y en otros el consuelo de mejores resultados con miras a un triunfo futuro.

Pero haciendo honor al deporte y desterrando ese criminal personalismo del hombre por el hombre.

M. S.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

De la Plaza

Campo de Tiro.—Príncipe.

Retén de la Fábrica de Armas.—Zapadores.

Capitán de dfa. Hospital y Provisiones el de Zapadores don Luis Seco Vela.

Imaginario de idem.—El del Príncipe don Rafael Civantos Navas.

Zapadores Minadores

Cuartel.—Capitán don Domingo Berrio Indart.

Guardia.—Teniente don Roque Adrada Fernández.

Imaginario.—Idem (E. R.) don Cipriano García González.

V. H. y Vigilancia.—Alférez idem don José Fontán Peña.

MINUTA PARA LA COMIDA

Zapadores Minadores

Desayuno.—Café con leche.

Comida.—Primer plato: Carne con guisantes.

Segundo plato: Huevos en salsa.

Cena.—Primer plato: Judías con cabeza de cerdo, enortizo y mercuriella.

Segundo idem: Patatas con bacalao.

Ecós del Magisterio

Sección Administrativa

El Habilitado don Celestino García Muñiz, remite oficio dando cuenta de haber percibido el material diurno del primer semestre de los partidos de Tineo y Belmonte.

La Alcaldía de Caso manifiesta que la maestra de Bores da las clases en un local particular por no estar terminadas las obras del que está en construcción.

Doña María de los Dolores González Sánchez y doña Eusebia García Valdés, profesoras especiales de Dibujo de esta ciudad, solicitan el pago de quinquenio, cumplido a principios del corriente mes.

Al maestro de Romalle se le comunica el censo de población de aquella Escuela.

Al Director de la Escuela Normal de Ciudad Real se le manifiesta que el 4 del corriente se ofició a la Alcaldía correspondiente para que doña Isabel Verdejo Bardales recoja el título, a fin de remitir el recibo que interesa.

A las maestras de Pernús y Oles se les comunica que fueron desestimadas sus reclamaciones a la Escuela de La Isla; habiéndose adjudicado dicha Escuela por el sexto turno.

Se devuelven aprobados a los alcaldes respectivos los presupuestos escolares de los partidos de Lurca, Navia, Villayón, Cangas de Tineo, Ibias y Degaña, Amieva, Cangas de Onís, Onís, Parres, Ponga y Ribadesella.

Al alcalde de Lurca se pide fe-

cha del cese de la maestra de Castañedo doña Concepción Aguirre.

De la Inspección

Se autoriza el traslado de la Escuela de Bendorres al edificio de nueva planta propiedad del Sindicato Agrícola de dicha localidad.

Dolores



Eczemas
Fiebricitas
Aenes, Herpes
Varices, Ulceras

Mujeras martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico. Dolores agudos, neuralgia, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel aplicados de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrismo es al final vencido gracias a la DEPURATIVO RICHELET reconstituidor de la sangre que es universalmente reconocido por los especialistas más reputados. El DEPURATIVO RICHELET actúa en los dolores más antiguos eliminando la toxina que la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan. Se acompaña de un folleto explicativo. De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías, Laboratorios L. RICHELET, 10, rue de Belport, Bayona (Francia).

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el 11 de Diciembre de 1925

PRIMER PREMIO

Con 120.000 pesetas el número 1.418, en Olot, La Línea, Huelva y Sevilla.

SEGUNDO PREMIO

Con 65.000 pesetas el número 2.905, en Astillero, Madrid y Granada.

TERCER PREMIO

Con 25.000 pesetas el número 1.232, en Barcelona, OVIEDO, Málaga y Salamanca.

CUARTOS PREMIOS

Con 2.000 pesetas los números 14.369, en Bilbao, Madrid y Málaga; 11.524, en Málaga, Madrid y Cartagena; 8.902, en Madrid y Llobregat; 11.163, en Valencia, Cartagena y Málaga; 21.918, en Madrid, Zamora y Sevilla; 319, en Barcelona; Huesca y OVIEDO; 20.837, en Barcelona, Madrid, Valencia y Coruña; 6.946, en Reus, Madrid, Cartagena y Palma; 7.993, en Madrid, Cartagena y Melilla; 2.873, en Madrid, Alicante, La Línea y La Palma.

Cen 400 pesetas

CENTENA

059 091 984 182 544 064 087 010 016
863 208 193 278 197 834 622 395 060
386 657 517 361 549 421 909 825 595
733 402 157 403 073 062 048 216 204
476 682 767 163 940 614 771 901 755

MIL

002 542 379 073 386 398 205 912 344
010 974 498 755 990 876 389 482 469
921 742 668 228 470 113 434 150 110
120 785 284 547 748 806 791 321 388

DOS MIL

003 176 006 714 697 283 849 993 683
860 146 706 395 374 490 517 126 430
916 842 745 772 627 802 552 717 418
210 329 967 625 773 595 526 058 070
472 475

TRES MIL

805 054 791 497 491 023 329 068 284
064 674 180 798 155 015 780 598 380
725 718 596 869 955 930 811 691 072
119 007 822 749 238 435

CUATRO MIL

885 350 474 037 205 839 434 065 478

687 273 956 523 017 984 498 114 681
647 145 132 724 408 974 863 275 669
761 688 306 100 926 603 037 054 869
709 035 190 599

CINCO MIL

242 898 442 134 641 258 575 862 202
660 500 357 673 779 669 849 253 894
881 587 064 096 522 261 738 914 870
332 705 492 275 600 385 868 280 059
733 459 535 198 183 729 288 328 949
063 869

SEIS MIL

518 471 788 351 026 067 315 732 162
532 522 496 605 597 724 294 841 414
902 029 095 288 945 917 353 906 474
257 647 773 056 575 725 168 613 855
831 269 897 780

SIETE MIL

783 640 116 520 290 393 976 792 863
462 151 111 495 534 556 692 377 154
447 657 231 024 532 304 564 351 566
317 072 119 867 428 329 901 218

OCHO MIL

037 289 376 136 639 823 813 937 557
019 310 436 400 184 041 691 014 198
868 959 953 577 534 938 318 794 224
844 952 040 054 754 498 174 404 039
697 124 147

NOVEN MIL

928 945 730 845 250 836 118 144 974
904 300 299 771 016 628 001 854 790
028 743 023 235 346 292 379 334 349
279 080 939 187 124 653 868 767 846
569 971 748 775 029 470 475 063 525

DIEZ MIL

731 509 540 529 702 180 120 787 708
731 309 549 529 702 180 120 787 708
029 992 946 793 584 751 369 454 623
200 880 819 137 346 769 485 718 683
627 988

ONCE MIL

922 777 658 534 228 403 632 026 327
498 916 395 157 830 180 330 901 732
278 158 367 963 397 409 552 130 940
496 394 468 932 614 845 920 040 106

DOCE MIL

749 456 997 276 599 742 887 322 120
028 849 451 438 487 557 168 263 309
687 827 166 310 187 197 951 013 213
406 145 367

TRECE MIL

618 052 491 155 118 346 100 330 400
011 323 271 187 388 178 893 646 752
885 481 305 079 631 083 723 172 862
042 847 517 336 445 670 684 620 799
591 543 022 916 183

CATORCE MIL

088 867 300 564 358 745 450 650 933
987 184 139 174 054 073 499 852 906
344 822 295 313 930 948 474 314 385
748 932 863 409 228 993 205 709 047
087 251 783 327 391 212 957 166 025

QUINCE MIL

798 670 152 427 710 721 943 443 309
040 900 482 689 838 069 564 425 651
282 968 909 422 713 819 412 506 190
863 963 049 198 652 581 543 765 381
619 527 476 477 323 023 423

DIECISEIS MIL

151 230 086 856 275 469 874 286 095
024 507 603 769 041 815 230 605 324
617 467 072 457 428 639 434 085 224
487 649 045 724 947 040 602 595 695
581 593 951 418 306 263

DIECISIETE MIL

200 598 514 008 994 344 363 560 246
736 483 313 477 612 362 379 157 033
937 160 993 440 039 893 027 698 349
095 241 595 373 442 562

DIECIOCHO MIL

585 929 400 498 993 012 318 131 749
379 932 525 134 140 877 539 309 375
278 158 367 963 397 409 552 130 940
686 486 854 839 966 244 099 553 367
855 701 604 345 021 736

DIECINUEVE MIL

836 275 786 255 354 409 809 211 875
443 341 571 523 030 218 581 990 630
059 920 566 185 822 292 926 583 197
104 127 992 554 285 667 700 185 660
814 254 723 246 029 063 633 069 019
465 591 802 109 593 612

VEINTE MIL

548 831 193 162 724 170 020 557 552
028 763 228 472 842 335 825 963 161
743 307 069 037 340 357 902 506 062
329 003 706 631 435 479 411 310 993
659 789 899 349 556 096 556 953

VEINTIUN MIL

912 579 400 566 879 114 662 986 525
772 130 250 719 403 229 274 043 049
902 285 381 512 188 136 758 622 197
541 760 325 022 333 433 799 878 402
899 079 424

VEINTIDOS MIL

931 277 838 337 704 052 591 611 867
184 582 562 587 431 228 030 883 282
729 760 325 022 333 433 799 876 102
899 381 079 424

VEINTITRES MIL

768 015 364 362 644 041 246 987 928
542 108 104 802 153 369 699 911 722
395 794 409 095 764 436 829 710 275
601 821 320 606 779 313 995 211 595

VEINTICUATRO MIL

882 995 838 960 715 936 905 243 080
514 185 057 890 084 663 149 098 979
229 732 476 024 227 625 426 032 310
842 361 796 588 553 435 733 290 542
724 517

VEINTICINCO MIL

275 790 436 394 607 839 710 476 663
645 426 137 897 022 524 013 887 626
369 131 111 752 023 283 384 487 680
330 847

VEINTISEIS MIL

105 117 853 437 643 863 414 105 117
833 437 645 863 844 047 788 303 427
370 062 285 446 167 069 747 922 808
053 876 989 146 857 894 628 959 336
414 963 423 524 729 228 052 116

VEINTISIETE MIL

481 852 640 650 104 682 606 274 360
471 088 611 483 973 229 677 960 414
629 331 365 514 287 344 901 622 952
749 024 955 553 828 372 133 628 449
356 472 188

VEINTIOCHO MIL

643 460 081 065 167 524 975 018 644
574 062 680 840 623 840 297 114 855
520 308 074 021 311 973 616 042 812
112 659 271 224 317 780 468 820 341
509 723 980 018 419

VEINTINUEVE MIL

312 402 833 583 325 641 578 038 207
054 660 194 082 569 920 167 085 451
350 669 689 504 677 755 167 460 767
795 289 645 433 840 588 660 554 502
183

APROXIMACIONES

Con 1.500 pesetas los números anterior y posterior al del premio primero.

FUMAD HABANOS "GIOCONDA"

ACUERDOS DE LA COMISIÓN PROVINCIAL

Se apoya la petición respecto al ferrocarril Ferrol-Gijón

Acuerdos adoptados en la última sesión:
El señor Presidente dió cuenta de la conferencia que con él había tenido una comisión de Pravia recabando el apoyo de la Diputación para las gestiones que está realizando con objeto de conseguir que el ferrocarril de Ferrol a Gijón tenga su cruce con la línea del Vasco-Asturiano en las cercanías de dicha villa y no como se proyecta en el deshabitado lugar de San Ramón; y la Comisión, entendiéndose que estas pretensiones favorecen los intereses de la provincia por facilitar el tráfico el cambio que se proyecta del trazado y no causar perjuicio a ninguna zona de la región, acordó apoyarlas, autorizando desde luego al señor Presidente para firmar con otras entidades un telegrama dirigido al Gobierno para que se suspenda la subasta del trozo tercero del mencionado ferrocarril de la Costa hasta que se reciba la instancia fundada para la mencionada variación.

Admitir en el departamento de ancianos del Hospital a Tomás González, de Amieva.

Quedar enterada de una Real orden de Fomento relativa a la cobranza del impuesto llamado de la filoseira.

Aceptar la propuesta del ingeniero de Obras públicas provinciales de dirigirse a las Alcaldías de Coaña y Ribadesella para pedir datos respecto a la construcción de los caminos vecinales del de la carretera del Espin a Boal, a Folgueras y de Campón a Riocabedo, prolongación del camino municipal de Ribadesella a Pagadín.

Que se proceda, de acuerdo con la Empresa del Tranvía Central de Asturias, a la reparación del camino vecinal de Oviedo a Escamplero, entre La Argañosa y el Puente del Escamplero.

Oficiar a la Alcaldía de Oviedo haciéndole presente la forma perjudicial en que se está ejecutando la obra de alcantarillado de La Argañosa, rogándole ordene reponer el afirmado en la faja ya cubierta y limpiar de escombros la vía pública.

Autorizar al ingeniero jefe de Obras provinciales para la comprobación por personal a sus órdenes de los datos que se precisen a fin de formar con la mayor exactitud posible el plan provincial de caminos vecinales.

Autorizar para prácticas en el Hospital a don Maximino Álvarez Pérez que cursa la carrera de practicante.

Suprimir, por defunción del que la venía desempeñando, la plaza de Pagador de la Casa-Cuna de Valdepares y que en lo sucesivo las nutrias cobren en las Oficinas del Hospicio de Oviedo.

Pasar a la Ponencia de Fomento una comunicación del Consejo provincial de Fomento dando las gracias a la Diputación por su adhesión a los trabajos que se realizan para que Asturias esté dignamente representada en el Concurso Nacional de ganados que se celebrará en Madrid e invitando a la Corporación para que designe un miembro de su seno que forme parte de la Comisión organizadora del Pabellón Asturiano.

Quedar enterada de una comunicación de don José Fernández Menéndez a la que acompaña Memoria de los trabajos de Arqueología prehistórica por él efectuados en Vidiago.

Igualmente se da por enterada de un telegrama del Subsecretario encargado del despacho del Ministerio de la Gobernación referente a la prestación de servicios por el personal de las Diputaciones para auxiliar al de las Audiencias en los Tribunales de lo Contencioso-administrativo.

Instalar en el Decanato del Hospital el Consultorio público que preceptúa el Estatuto provincial.

Aprobar la proposición del señor Presidente de la Diputación en la que interesa se solicite del Gobierno que con las reformas que se trata de establecer en la enseñanza mercantil no se despoje de su categoría a la Escuela elemental de Co-

mercio de esta ciudad; consignando en la petición que Asturias, por su importancia y progresos mercantiles e industriales y por la corriente emigratoria de sus hijos a América, merece tener completas las enseñanzas de Comercio; y como la Escuela de Gijón tiene sección de Contabilidad deben establecerse en la de Oviedo las de Mercancías y Economía y ampliar en ella las enseñanzas de vulgarización, creando dos secciones: una para hombres y otra para mujeres, atendiendo a que cada día se utilizan más los servicios de estas en los comercios, concretando así la solicitud.

Consignar en el presupuesto vigente la dotación de una plaza de Jefe clínico encargado de enfermedades secretas y otra de Jefe clínico de Radiografía y Radioterapia, cada una con 4.000 pesetas anuales, se acordó ascender para ocuparlas a los Ayudantes clínicos del Hospital don Francisco García Díaz y don Plácido A. Buyla, los cuales continuarán sin embargo prestando también los servicios de guardia hasta que se provean las plazas de Ayudantes que dejan vacantes, las cuales, así como la de médico de guardia, vacante por renuncia de don Alvaro Fernández Valvidares, serán anunciadas a oposición en forma reglamentaria.

Elevar a la Superioridad consulta sobre la provisión de una plaza de Delineante de Obras públicas provinciales.

Pasar a informe del arquitecto y del médico del Hospicio el expediente de concurso de terrenos para Casa de Maternidad.

Que se consignen en el próximo presupuesto 3.903,84 pesetas para abonar a los herederos de don Valentín Herrero el importe total de las retribuciones por recaudación de arbitrios.

Conceder los permisos que solicitan don Florentino Fernández, de Langreo, y don Miguel Vallina García, de Langreo.

Quedar enterada de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en el pleito contencioso entablado por esta Delegación contra acuerdo del Tribunal gubernativo del Ministerio de Hacienda de 12 de Febrero y 24 de Abril de 1924 relativos al pago de atenciones de enseñanza.

Admitir en el Hospicio a la niña Teresa Fernández García, de Mieres.

Idem en el departamento de mujeres pobres del Hospicio a la anciana Santa Pérez García, de Salas.

Confirmar la subasta de construcción de un cobertizo en el Hospicio, adjudicándola definitivamente a don José Díaz González.

Expedir libramiento para el pago del cupón de 26 Obligaciones del Empréstito para Obras públicas provinciales, que vence el 31 del corriente.

Amortizar con fecha 31 del corriente las Obligaciones del Empréstito para Obras públicas provinciales señaladas con los números 855, 856, 857, 859, 860, 861, 1.023, 1.024, 1.025, 1.026, 1.027, 1.028, 1.029, 1.050, 1.310, 1.311, 1.312, 1.313, 1.314, 1.315, 1.316, 1.340, 1.341, 1.342, 1.343 y 1.344, únicas que en la actualidad se hallan en circulación y ponerlo en conocimiento de los tenedores de las mismas por medio del correspondiente anuncio en el "Boletín Oficial", advirtiéndole que que desde el día 1.º de Enero próximo, fecha en que dejarán de devengar interés, pueden presentarlas al cobro en la Intervención de fondos provinciales.

Conceder al personal subalterno como gratificación por servicios extraordinarios setenta y cinco pesetas y veinticinco a los dos asilados del Hospicio auxiliares de los ordenanzas.

Nombrar ordenanza interino con 2.250 pesetas anuales a Alfredo Fernández, soldado licenciado del grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Quedar enterada de un telegrama circular del Ministerio de la Gobernación relativo al cumplimiento del R. D. de 15 de Julio último aprobando el Reglamento de Vías y Obras, con motivo del nombra-

miento del personal para dicha oficina.

Nombrar a don Manuel Sastrón, en concurso, Sobrestante de la Oficina de Vías y Obras provinciales. Idem odontólogo del Hospicio provincial al aspirante don Fernando Muñiz Toca, con el haber anual de 2.500 pesetas.

Aprobar varias cuentas y asuntos de trámite.

ANIVERSARIO

D. Arturo Alvarez Buyla y González-Alegre

Hace trece años que Oviedo lloró la pérdida de un gran médico, un noble caballero y un apóstol de la caridad: don Arturo Alvarez Buyla, figura sobresaliente en esta vieja ciudad e inolvidable para todos los ovetenses.

Hombres de su entendimiento y de su voluntad son los que se necesitan en la vida social de los pueblos. Oviedo debe mucho a ese médico ilustre, pues había vivido consagrado a dar impulso y próspero desenvolvimiento a instituciones de carácter benéfico.

LA VOZ DE ASTURAS renueva sus sentimientos de cordial afecto a su distinguida familia, a cuyo pesar se ha unido siempre.

Junta de Protección a la Infancia

CASA-CUNA Y REFORMATARIO

En el Gobierno civil se reunió la Junta de Protección a la Infancia, que fué presidida por el general Gobernador.

Se aprobó la liquidación de cuentas de la Tómbola que funcionó durante las pasadas fiestas de San Mateo con destino a la Institución Gota de Leche.

Los beneficios obtenidos han sido 23.000 pesetas.

Esta cantidad ingresará en la cuenta corriente que en un Banco de esta capital tienen la Gota de Leche y Casa Cuna.

Se nombra una comisión, que la integran los Sres. Estrada (D. Manuel), Azcoitia y Villanueva.

Esta comisión funcionará autónomamente y procurará el estudio y despacho del proyecto para la construcción de un edificio.

Se concedió un voto de gracias al director de la Gota de Leche, doctor Estrada, por la organización y buena marcha de la Tómbola Benéfica.

Después se dió cuenta de la cuestión del Reformatorio de niños delincuentes, enterando a la Junta de la compra de nuevos terrenos contiguos a los que hoy tiene adquiridos la Junta para ampliación del edificio.

Pertenecen estos terrenos a los señores Huerta, Cuesta y G. Fosada.

Quedan en fondo 145.000 pesetas. El Arquitecto encargado de los planos del edificio prometió entregar para el próximo mes de Enero el presupuesto y pliego de condiciones para la subasta de las obras, que habrán de comenzar en Febrero.

La Junta acordó por aclamación que en el edificio se coloque una placa que perpetúe el nombre del general don Francisco Zuvillaga por su labor en favor del Reformatorio y solicitar del Gobierno se le conceda la Gran Cruz de Beneficencia y que de R. O. se le nombre vocal nato de la Junta.

Asimismo se acordó hacer constar un voto de gracias, por sus gestiones llevadas a feliz término para adquirir terrenos colindantes con el que había sido comprado primeramente para el Reformatorio, a los Sres. Gómez (don Pedro), Luzuriaga (D. Federico), Lucio Suerpérez (D. Elías), del Llano (D. Aurelio) y Pumarés (D. Manuel).

ECLESIÁSTICAS

PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

El día 13, domingo, de acuerdo con el reverendísimo Prelado, se establecieron en todas las parroquias mesas de petición para el Aguinaldo del Soldado.

La recaudación obtenida la remitirán los señores curas párrocos para dicho fin a los Bancos de Herrero y Oviedo de esta capital.

Los Padres dominicos acaban de tomar posesión del histórico convento de San Pablo en Horms (Alemania), ciudad de Lutero.

Fueron recibidos los religiosos de la Orden de Predicadores con gran entusiasmo por los católicos y con benevolencia por parte de los protestantes.

Ha sido nombrado coadjutor de Villaviciosa el joven sacerdote D. Manuel Fernández Rodríguez, que terminó con gran brillantez la carrera sacerdotal en el Seminario pontificio de Comillas.

ATENEO POPULAR DE OVIEDO

CONFERENCIA Y LECTURA POR GERARDO DIEGO

Hoy sábado, a las siete y media de la noche, y en el domicilio del Ateneo, leerá el poeta Gerardo Diego, catedrático del Real Instituto de Jovellanos de Gijón, algunas composiciones de su libro "Versos humanos", premiado por el Ministerio de Instrucción Pública.

El Sr. Diego explicará al público el carácter de la nueva poesía en la evolución literaria.

LABOR DE LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES

Una Federación Nacional y otra del Norte y Noroeste

La Asociación de la Prensa diaria ovetense, atenta siempre al porvenir de la clase, tomó el acuerdo de que yo, como su delegado, participara en las deliberaciones de las asambleas anunciadas en Zaragoza; una (que era ya la cuarta) de la Federación Nacional, y otra, para la constitución definitiva de la Federación del Norte y Noroeste de España.

No rehusé el nombramiento. No lo rehusé, a pesar de mis escasas fuerzas para desempeñar cargo de tantas responsabilidades, que exigía especiales aptitudes de las que yo carezco en absoluto, por el concepto que he tenido siempre de las colectividades. Estas para vivir necesitan el sacrificio de sus asociados. La Asociación de la Prensa exigía de mí un sacrificio (que otros compañeros, por circunstancias singulares del momento, no podían realizar) y me lo impuse para no faltar a un sagrado deber de disciplina y para atender al noble deseo de los queridos amigos que con tal distinción—immerceda—me honraban.

Los periodistas, que consagramos nuestras actividades a los demás durante todo el año, íbamos a reunirnos en la gloriosa capital de Aragón para ocuparnos de cosas nuestras, de los que han consumido en la vida del periódico todas sus energías y del porvenir de sus familias, que hasta ahora vienen quedando en la mayor miseria y en el más triste desamparo.

Estábamos seguros de que España había de acoger con simpatía nuestras iniciativas. No nos equivocamos. Las impresiones recogidas en nuestro viaje nos prueban que las Federaciones constituidas habrán de encontrar facilidades para la cristalización de sus generosos proyectos.

Hago una excepción de la ciudad de Zaragoza. Porque la inmortal ciudad hizo suya nuestra causa. Las autoridades y el pueblo nos acogieron con la más noble y cordial de las efusiones. Debemos a todos gratitud muy honda. Pero el delegado de la Asociación de Oviedo tiene que expresarla particularmente a los que fueron sus compañeros en nuestra ciudad don Francisco Aznar Navarro y don Pascual Martín, director y redactor-jefe, respectivamente, del importante periódico "La Voz de Aragón". Ambos extremaron sus atenciones y sus delicadezas para el delegado de Oviedo. Quede consignado como prenda de nuestro profundo reconocimiento.

Y sí, en efecto, fuera de esta tierra nos dispensaron atenciones inolvidables y prestaron a nuestra obra el calor de sus entusiasmos, no será temerario creer que lectores de este diario nos permitan un pequeño desahogo para explicar el alcance y finalidad de nuestros organismos.

Comenzamos a trabajar en Zaragoza por lo que más nos interesaba: por la constitución definitiva de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España.

Los primeros pasos para esta organización ya se habían dado en Oviedo en el mes de Marzo último. Aquí quedó constituida provisionalmente la Federación inter-regional. Funcionaba desde entonces con sujeción a unas bases, a las cuales había que nutrir, dar forma de articulado, especificando los derechos y obligaciones de cada Asociación. Esto hemos hecho en Zaragoza, en dos sesiones muy laboriosas, pero de resultados provechosos para los fines que se perseguían.

Son estos fines esencialmente mutualistas. Cada Asociación (y son todas las de Galicia, León, Burgos, Vitoria, Logroño, Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo y Gijón) se crea muchas e importantes obligaciones a partir del primero de Enero del año entrante. Pero, a cambio, se ofrecen a sus asociados garantías con las que nunca pudieron soñar, porque los periodistas no han pensado seriamente hasta en estos momentos en su porvenir y en el de sus familiares. En fecha reciente (y vamos a citar solo uno de los muchos casos registrados) falleció en una población española un periodista notable, de-

jando viuda y siete hijos en la miseria más espantosa. ¿Cómo se ha remediado la situación de esa pobre familia? Pues llevando a las infelices criaturas a los Asilos y viviendo su madre de la caridad de almas piadosas.

La Federación del Norte y Noroeste de España evitará, en cuanto a sus asociados, que se repita un caso semejante. Con ese objeto ha establecido el auxilio para la viuda, hijos, hermanos y padres del causante. Será un auxilio importante, que permitirá a los que tengan esa desgracia hacer frente a la vida con tranquilidad.

Pero no es esto solo. El periodista que se invalide en la profesión podrá disfrutar de una pensión mensual de "doscientas cincuenta pesetas".

No corresponde al delegado de Oviedo decir el fruto obtenido con sus constantes intervenciones dentro de la Federación regional. Le basta consignar que ha creído cumplir con el mandato de sus compañeros y con su propia conciencia, poniendo toda su voluntad y todo su entusiasmo al servicio de tan noble causa.

Los compañeros de las demás regiones han hecho una labor interesante. Defendieron, como el delegado de Oviedo, sus puntos de vista con espíritu ponderado, de verdadera cordialidad. Nos reunimos sin conocernos. Y al terminar la asamblea habíamos sellado un compromiso de honor y una amistad fraternal y perdurable. Eramos ya hermanos.

En otro artículo concretaremos la labor realizada por la Federación Nacional. Merece ser conocida por todos los profesionales del periodismo y que la apoyen con todo ardor.

José DÍAZ GONZÁLEZ

Vicepresidente de la Asociación de la Prensa Ovetense y delegado en las Asambleas de la Prensa de España

Odontólogo del Hospicio provincial

La Comisión permanente de la Diputación provincial ya ha resuelto el concurso de méritos anunciado para proveer entre odontólogos titulares la plaza del Hospicio.

Nos consta que solicitaron cuatro profesionales y después de un minucioso examen de los expedientes presentados por los concursantes, se convino por absoluta unanimidad, que el odontólogo-farmacéutico de esta capital don Fernando Muñiz Toca, reunía excepcionales condiciones para el cargo, adornándole méritos relevantes en la profesión de odontólogo y en su virtud ha sido nombrado por voto unánime de los ocho diputados que componen la Comisión permanente, para ejercer dicho cargo de odontólogo del Hospicio provincial.

Felicitemos por su merecido triunfo a nuestro distinguido amigo don Fernando Muñiz Toca y felicitamos también a la institución en que ha de prestar sus servicios.

Lo curioso en los periódicos

A la bolita ilustrísima, reverendísima, excelentísima, cresiana, fucarina, mágica y terremotina de los 15.000.000 de pesetas, torneada por el gran torreador de la Casa de la Moneda don Eduardo Asiain, ha tenido el alto honor de tenerla en su mano el que escribe, y tiene que decir que aunque cogida pulcramente y con todos los miramientos de su alta alcurnia con la punta de sus dedos, sintió en aquel momento el vago rumor precursor de un terremoto, porque creyó que tenía en su mano a su majestad Don Dinero. En la Casa de la Moneda, en el momento sublime del sorteo en que aparece la dicha bolita en el receptáculo de cristal, y después que es cantada al número agraciado por la voz atiplada del inocente niño que la coge y la confirma, metiéndole ojo el fiscal del Tribunal de Cuentas, debiera honrarse, acatarla y reverenciarse, batiéndosele por la Banda Municipal de Madrid la Marcha Real.

(De "El Mercantil Valenciano")



AMPARO SAÚS
Primera tiple cómica de la Compañía lírica que en breve debutará en el Teatro Campoamor